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Ötven éve történt
A nagy dunai jegesár
Még közöttünk vannak azok a hősök, akik 

a nagy 1956-os jeges árvíz idején jelen voltak 
az országos megmozdulássá szélesedett vé­
dekezésnél. Tisztelet és megbecsülés illeti 
valamennyiüket, akik emberfeletti erőfeszí­
téssel és sikerrel vívtak meg az elemekkel. 
Most, a jegesár 50. évfordulóján szerte a Du­
na mellett megemlékeznek az embert próbá­
ló napokról. Dunafalván kálváriát avatnak, a 
bajai Alsó-Duna-völgyi Környezetvédelmi és 
Vízügyi Igazgatóság szakmai emlékülést tart 
a Deák Ferenc-zsilipnél, és egykori fotókból 
kiállítást rendez a Szentháromság téri Belvá­
rosi Kiállítóteremben.

Az 1956-os árvíznek könyvtárnyi irodalma 
van. Dr. Faludi Gábor nyugalmazott főiskolai 
tanár és Szabó Lajos nyugalmazott vízügyi 
mérnökről elmondható, hogy mindent tudnak, 
amit a témáról tudni lehet.

E sorok írója két évtizeddel ezelőtt a víz­
ügyi igazgatóságon dolgozott, és alkalma volt 
a védekezés résztvevőivel találkozni, történe­
teiket meghallgatni. Ekkor kelt fel az érdeklő­
dése a fél évszázad előtti események iránt. 
Melyek folyamán az elhivatottság, a szakma 
szeretető és tudás fényes győzelmet aratott.

Nem csak én gondolom így! Engedtessék 
meg nekem, hogy ennek bizonyítékául el­
mondjak egy kis történetet!

Másfél évtizeddel ezelőtt, már újságíróként 
Bonnban, Németország akkori fővárosában 
jártam tanulmányúton. Bajai lévén, progra­
momba kértem a Vízügyi Minisztérium meg­
látogatását. Amikor megtudták, hogy Magya­
rországról és a Duna mellől jöttem, maga a 
miniszter is fogadott. Nagyon büszkévé tett, 
amikor a magyar vízügyet a világ legjobban 
szervezett vízügyi szolgálatának nevezte. Tu­
dott is, de élénken érdeklődött is az 1956-os 
bajai árvízi védekezésről.

Az első feljegyzések
A mai nemzedékek általában csak az 

1956-os jeges árvízről tudnak. Pedig korántsem 
ez volt az első. Talán méreteiben a legnagyobb 
volt, és az első, melyben sikeresen védekeztek.

A ferences atyák Háztörténetében 1768

GAZDASÁGI TÁRSASAGOK 
KÖNYVELÉSE, 

BEVALLÁSOK KÉSZÍTÉSE

mérlegképes könyvelő, 
adótanácsadó

06-30/337-93-24
06-20/429-53-09

Baja, Lökért sor

márciusából a következő feljegyzésre leltem. 
(Milyen véletlen! Éppen március 13-ról, mely 
napon 1956-ban is tetőzött a vízszint.)

"Olvasó, jegyezd meg: ebben az évben 
nemcsak igen kemény tél, de hatalmas árvíz 
is volt, mely nagy erővel elöntötte a szomszé­
dos helyeket is, úgyannyira hogy egész Ha­
jós víz alá került, aholis házak dőltek össze, 
és sok állat elpusztult. Ugyanez történt a 
szomszédos Duna-parti helységekkel is. Rö­
vid idő alatt oly hatalmassá nőtt az áradás, 
hogy az embereknek menekülniük kellett. Oly 
nagy volt a szükség szénából és szalmából, 
hogy a szénának ölét 52 forintért adták, ami 
emberemlékezet óta nem történt meg."

Nézzük, mit ír erről - szintén március hó­
napban - a nemesnádudvari halotti anya­
könyvi

"Akkora volt ebben az évben a Sárközben 
az árvíz, hogy a falvakban lakó emberek sem 
magukon, sem állataikon nem tudtak 
segíteni... A vízben úszó jég miatt az árvízve­
szélyen kívül álló barátjaik, sem más jóakaró­
ik nem siethettek segítségükre, sem hajóval, 
(hajó alatt csónak értendő G. Z.), sem tutajok­
kal. Ennek következménye, hogy sok ház 
Hajóson és más birtokokon is elpusztult, a 
földdel vált egyenlővé. Mindez március hó­
napban történt, amikor az elsorolt bajokon kí­
vül igen nagy hideg és a legnagyobb széna­
hiány volt."

LEGYEN: NŐ, a BIZALOM április 9.-én! 
független országgyűlési képviselő jelölt 

telefon: 06-20-3477752, küldeményeim: 6501 Baja, Pf.18. 
NYÍLTAN -ŐSZINTÉN-KÖZVETLENÜL

Mit nevezünk jegesárnak?
Az előbbiekben idézett bejegyzések tulaj­

donképpen tartalmazták a jegesár képződé­
sének legfontosabb elemeit. Jeges árvíz ke­
letkezéséhez több körülmény szerencsétlen 
együtthatása vezethet. Lényeges a hosszan 
tartó nagy hideg, és a folyó nagy mértékű jég- 
borítottsága. Ehhez jön még az alacsony víz­
állás, de ez a folyamszabályozás előtt annyi­
ra megszokott lehetett, hogy a feljegyzések 
nem is említették.

A jegesár olyan árvíz, melynek levonulá­
sával egyidőben zajló vagy szilárd jég borítja 
a Dunát. A védekezés szempontjából a leg­
nagyobb nehézséget a jégtorlódás miatti hir­
telen, nagymérvű vízszintemelkedés és a 
mostoha időjárás jelenti. A zajló jégtáblák a 
jég levonulásához kedvezőtlen szelvények­
ben - mint éles kanyarok, zátonyok, meder­
szűkületek, hidak - egymásra torlódnak. A jég 
azután visszaduzzasztja a folyó vizét, mely 
kiárad. Fokozza a visszaduzzasztást, ha a 
jégpáncél alatt kásajégből jégdugó keletke­
zik.

A feljegyzések szerint az 1838-as dunai 
jegesár Budapestnél az eddig mért legmaga­
sabb vízszintet idézte elő.

Érdekes adat: a bajai mérce szerinti víz­
szint 80 esztendő alatt 23-szor lépte át a 800 
centimétert. Ebből 5-ször a 900 centimétert 
és egyszer - az 1956-os jegesár 1037 cm te­
tőzésével - az 1000 centimétert.

A vízfelszínen kialakult jégtakaróra az 
emelkedő vízszint miatt ráfuthatnak a folyó ál­
tal szállított jégtáblák, és jégtorlasz keletke­
zik. Ezt általában robbantással kísérelik meg 
megszüntetni.

A folyókon a jégtörő hajókat használják. A 
magyar jégtörő flotta 12 egységből áll. Közü­
lük kettő, a Jégtörő XI. (ez a vezérhajó, és ez 
volt Cousteau kaptány hajója híres Duna ex­
pedíciójánál), valamint a Jégtörő Vl-os állan­
dóan Baján állomásozik a bajai 
ADUKÖVÍZIG kezelésében. (Jelenleg 5 egy­
ség van itt.) Bajáról látják el a Vukovárig ter­

jedő ún közös érdekű Duna-szakaszt is. 
Szükség esetén két hajó töri a jeget a határ 
túloldalán.

A jégtörők orr-részükön megerősített, a 
hajótesthez képest nagy gépteljesítményű 
hajók. A jégre ráfutva tömegükkel vagy 
hossz- és keresztirányú (döngölő) lengésük­
kel törik a jeget, segítik elő a jéglevonulást.

Gál Zoltán 
Folytatjuk

MŰSZAKI VIZSGABÁZIS

AUTO SZERVIZ 
06-30/371-4759 

Baja, Bokodi út 64.
Jelentkezés műszaki vizsgára: 

79/428-691, 79/323-249 
Zöldkártya dízel, benzin és gáz üzemű

gépjármüvekhez, LPG-tanusítvány.
AUTÓS BOLT 
06-30/205-7780

UAZ-Niva-Renault alkatrészek raktárról.
TÖRZSÜGYFÉL KEDVEZMÉNY !

EÖTVÖS JÓZSEF 
FŐISKOLA

6500 BAJA, SZEGEDI ÚT 2.
Tel.: 06 (79) 524-624 o Fax: 06 (79) 524-630 

www.ejf.hu

ECDL EU-konform számítógépes felhasználói 
jogosítvány megszerzéséhez 
120 órás tanfolyamot indít

Munkahelymegtartó és munkahelyteremtő képzés!

Lehetőségek:
- havi részletfizetés
- 30 %-OS adóvisszatérítés (hallgatóknál az eltartók jövedelméből)

Jelentkezési határidő: folyamatos
Bővebb felvilágosítás kérhető Majomé Bodor Ilona 

könyvtárigazgatónál a (79) 524-624-es telefonszámon.
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Bérprogramunkkal 
mi már felkészültünk 

a 0608-as bevallás 
elektronikus 

küldésére.

Elérhetőségeink:
Tel.: 79/424-772 Fax: 79/420-857 
email: forintsoft@forintsoft.hu 

www.forintsoft.hu
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Forint-Soft

EXPRESSZ szem üvegkészítés - KONTAKTLENCSÉK - KOMPUTERES szakorvosi 
VÁSÁRLÓI kártyák beváltása - SZTK vények beváltása szemvizsgálat (kérjen időpontot)

Dr. Süket Ágnes

Baja, Batthyány Telefon: 79/321-448
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Egy pártonkívüli, független országgyűlési képviselőjelölt:
BARBARA!

Az újvárosi lakótelep lakójaként és önkor­
mányzati képviselőjeként indulok az áprilisi 
országgyűlési választásokon, mint pártonkí­
vüli és független jelölt.

Bácsalmáson születtem, alig 35 éve, bu- 
nyevác szülőktől. Férjem építésvezető, 
Melanie lányom 12 éves. 2005-ben a Pécsi 
Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi 
Karán jogi asszisztens képesítést szereztem. 
Jelenleg a Budapest Banknál dolgozom hitel­
tanácsadóként. 2000-től politizálok, 2002 
őszén választottak meg egyéni körzetben a 
lakótelep képviselőjévé. Közel négy év mun­
kája során sok mindent megtapasztaltam, 
ami megerősített abban, hogy beszálljak a 
ringbe, hiszen már tudom, hogy mit igényel 
Baja város és a térségben élők. Ezt tervezem 
dinamikusan, határozottan, másokkal együtt­
működve valóra váltani, ha elegendő bizal­
mat kapok a szavazóktól.

Nem vagyok megélhetési politikus, szá­
momra nem egzisztenciális kérdés, hogy 
képviselő, vagy polgármester legyek. Jelenle­
gi munkahelyemen szerzett jövedelmem biz­
tosítja biztonságos megélhetésemet. A karri­
er miatt sem kell ezt a pályát választanom, 
mert munkahelyemen ezt is elérhetem. A ha­
talom megszerzése sem lehet indok, mert én 
nem uralkodni akarok, hanem szolgálatot tel­
jesíteni.

Joggal merül fel a kérdés, akkor miért indu­
lok mégis az országgyűlési, illetve az önkor­
mányzati választásokon? Nagyon egyszerű a 
válasz. Az országgyűlési és önkormányzati 
képviselői, illetve a polgármesteri munkát 
szolgálatnak tekintem. Az egységre törek­
szem, jelen esetben az egység számomra a 
térség, a választók érdekeinek együttes érvé­
nyesülését jelenti. Független országgyűlési

és önkormányzati képviselőként, polgármes­
terként az elsődleges és legfőbb célom: párt­
érdekek nélkül, tisztán a térségben élő embe­
rek érdekeinek maximális képviselete.

A választók egy része úgy gondolja, hogy 
ha valamelyik párt képviselőjére szavaz, ak­
kor a térség problémái is hamarabb megol­
dódnak, főleg ha a győztes párt és annak 
képviselője azonos "színű". Az elmúlt évek ta­
pasztalatai alapján én erről nem vagyok meg­
győződve, mert a mindenkori kormány csak a 
lehetőséget adja meg az önkormányzatok­
nak, de helyettünk nem oldja meg a feladatot. 
Továbbá az önkormányzati csapatmunka jel­
leg miatt mindig lesznek a győztes pártnak 
olyan képviselő tagjai, akik biztosan közremű­
ködnek a szükséges lobbi tevékenységben 
is. A térség gondjait nekünk kell megoldani, 
de erre csak akkor van reális esély, ha itt hely­
ben olyan politikusok kapnak bizalmat, akik 
erre alkalmasak és képesek ennek a követel­
ménynek maximálisan megfelelni.

Szeretnék Önökkel együtt, nyíltan - őszin­
tén - közvetlenül egy élhetőbb, szebb, sikere­
sebb térséget és Baját megvalósítani. Azt 
szeretném, ha az itt élő emberek jól éreznék 
magukat, érdemes legyen a térség települé­
sein és Baján élni. Sőt, a fiatalokért is tennünk 
kell, hogy érdemes legyen maradniuk, mert 
tudjuk, hogy fiatalok nélkül sincs fejlődés.

Amennyibe egyetértenek céljaimmal és 
úgy gondolják, hogy méltó lehetek az Önök 
támogatására adjanak nekem egy esélyt. A 
helyi férfi politikusok már tudjuk mire képesek, 
legyen most NŐ a BIZALOM!

Kemyáné Patarcsity Barbara önkormány­
zati képviselő, országgyűlési képviselő jelölt, 

mobil: 06-20-3477752

Támogassa a független országgyűlési képviselő jelöltet!
AJÁNLÓSZELVÉNY 

országgyűlési képviselőjelölt ajánlásához

A 2006. évi országgyűlési képviselő-választáson jelöltnek ajánlom:

Jelölt neve:

Jelölő szervezetiek) neve 
vagy független jelölt:

Kemyáné Patarcsity Barbara
független

Az ajánló választópolgár adatai:

Lakcím:

személyi azonosító saját kezű aláírás

Legyen: NŐ, a BIZALOM április 9.-én!

Az ajánlószelvények (kopogtató cédulák) eljuttatás! lehetőségei:
• Kemyáné személyesen érte megy vagy átveszi: 06-20-3477752
• Kemyáné Patarcsity Barbara lakásának lépcsőházi postaládájába: 6500 Baja, Kodály u.14.
• személyes beadással: Gohér Zoltánné, Érsekcsanád, Dózsa Gy.út 84.
• Érsekcsanádon a Mirtusz virágboltba beadva
• személyes beadással: Oszucskó Jánosné, Sükösd, Hősök útja 4.
• személyes beadással: NICOpro Kft, Baja, Szarvas G.u.3.(NICO kapucsengő)
• Várhalmi Miklós személyesen érte megy vagy átveszi, tel: 421595
• A 9-es számú választókörzet minden településén, bármelyik postaládába bedobva,
ZÁRT BORÍTÉKBAN, BÉLYEG NÉLKÜL, de megcímezve: NICOpro Kft, 6501 Baja, Pf.18.

• A bajai piacon a főbejáraton belépve, balra a harmadik pavilonban, a MINIBÁR-ban leadható

Fizetett politikai hirdetés!

A Gemenc Rt. központi székházéban
(Baja, Szent Imre tér 2.) és a Duna-parti irodaházában

igényesen kialakított irodahelyiség bérelhető.
GEMENC RT.
a természet szolgálatában

További információt 
Nagy András ad

a 79/324-144-es telefonon.

, Piacid atya Baján - A Szent Antal Plébánia (Barátok temploma) Oratóriumi esték sorozatá­
nak keretében dr. Olofsson Piacid, a tévéből is jól ismert, 90 éves bencés szerzetes tart előadást. 
Piacid atya beszél majd életéről, benne a Szibériában, a Gulágon eltöltött 10 évéről is. Az elő­
adás helyszíne és ideje: a Barátok temploma oratóriuma előtti folyosó (az emeleten), február 
10-én, pénteken este 6 órakor.

Utcák, terek, intézmények
1. rész

Időről-időre ráirányul a közfigyelem az el­
nevezésekre. Általában a város különböző 
részeiről, utcáiról, tereiről és intézményeiről 
van ilyenkor szó. Legutóbb a Petőfi-sziget 
Kis-Pandúrra való esetleges visszanevezése 
keltett nagy figyelmet. Városukat szerető em­
berek ellene is, mellette is egyaránt kiálltak. A 
jelen esetben is vannak érvek mindkét véle­
mény mellett.

Általában is elmondható, hogy az új nevek 
nehezen vagy néha egyáltalán nem mennek 
át a köztudatba. Erre példaként említhetem: 
még soha sem hallottam Türr István-hídként 
említeni a bajai Duna-hidat vagy Kamarás- 
Dunaként a Sugovicát. Idős emberek sok év­
tized után is Haynald utcának mondják a 
Táncsics utcát.

Provália és Szurdélia
Minden valószínűség szerint a legrégebbi 

bajai utcanevek, melyeket még négy évtized 
előtt hallottam is az öregektől, a Provália és a 
Szufldélia. A terep egyszerű megfigyeléséből 
származó délszláv nevek. Jelentésük 
"düledékeny", illetve "(föld)szakadás". (A 
"Prováliának nevezett utcát", a mai Árpád ut­
cát ugyan csak 1806-ban említi először a fe­
rences háztörténet egy tűzeset kapcsán, de 
minden bizonnyal sokkal régebbi lehetett.)

Neveztek el utcákat fontos állami vagy ura­
sági épületekről. így keletkezett egyebek kö­
zött a Sóház, Kaszárnya, Kórház, Malom ut­
ca neve. A vendéglők egész sora adott utca­
nevet. Csak néhány példa: Elefánt, Oroszlán, 
Szarvas, Bárány. Fehérló. Neveztek el utcá­
kat templomokról és a hitélettel kapcsolatos 
egyéb létesítményekről: Péter-Pál, Rókus, 
Kápolna, Zárda, Kálvária utca.

Egész városrész viseli Szent János nevét 
és Szent Rókus nevét.

Különböző jellegű kapcsolat állt fenn a 
névadóval üzemek vagy mesterségek ese­
tén: Sütő, Kádár, Hentes,- Kéményseprő. 
Pásztor, Vadász, Patikárius utca.

A teljesség igénye nélkül említem, hogy 
szívesen neveztek el utcákat az állat- és nö­
vényvilág egyedeiről. (Farkas, Tigris, Fácán, 
Rózsa, Tulipán, Retek utca.) Az évszakokról: 
Tavasz, Ősz. Tél utca. Személyekkel kapcso­
latban: Szent Antal, Flórián utca.

Az önkényuralom ellen léptek, fel eleink, 
amikor szerte az országban, így Baján is Ka- 
zinczyról, Vörösmartyról neveztek el teret, il­
letve utcát. A következőkben néhány érdekes 
körülmények között történt utcaelnevezésnek 
igyekszem utánajárni.

Az Epreskert utca
Jellegzetes példája egy létesítményt kifeje­

ző elnevezésnek az Epreskert utca. Nyilván­
való, hogy az itt levő eper ültetvényről, faisko­
láról kapta a nevét. Tudjuk, hogy eleink már 
1807-ben szorgalmazták a megyei közgyűlé­
sen a selyemhernyó tenyésztés fejlesztését. 
De a kert és az Epreskert név már előtte léte­
zett. Erre bizonyíték, hogy az 1803-ban meg­
alakult Lőegylet lőállásai és fegyvergyakorla­
tai három évtizedig az Epreskertben kaptak 
helyet, melynek egy részét a város átadta "a 
szép célra".

Az Eötvös utca elnevezése
Az egész nemzetet megrázta, amikor 

1871. február 2-án elhunyt báró Eötvös Jó­
zsef vallás- és közoktatásügyi miniszter, aki 
az 1848-as első felelős magyar kormány ha­
sonló miniszteri tárcáját is betöltötte. Baja né­
pe különösen sok hálával tartozott neki - dísz­
polgárává is választotta -, a gimnázium állami 
kézbe való átvételéért (1868), és a ma róla el­
nevezett főiskola létesítéséért (1870).

Egy jeles képviselő-testületi tag, 
dr. Ivánovits Pál orvos megemlékezést mon­
dott az Eötvös József halálát követő városi 
közgyűlésen, és javasolta, hogy az államférfi 
emléke jegyzőkönyvileg megörökíttessék, 
gyászmisét követően ünnepélyt tartsanak, il­
letve utcát nevezzenek el róla.

Eltelt tíz esztendő. Ivánovits szóvá tette a 
közgyűlésen, hogy az Úri utca elnevezése 
Eötvös Józsefről nem történt meg, holott ez 
annak idején elhatároztatott.

- E határozatról nincs tudomásom, mivel a 
jegyzőkönyvben nincs semmi nyoma - vála­
szolta a polgármester. Ha azonban többen 
emlékeznek rá, vagy a közgyűlés úgy hatá­
roz, akkor a tanács végrehajtja az utca elne­
vezését.

így is történt. Akkor az egész Úri utca 
- 1903 óta csak a Városháza és a Tóth Kál­
mán tér közé eső szakasza - az Eötvös Jó­
zsef utca nevet viseli. (Az utca jellege meg­
változván, most gyakran nevezik a köznapi , 
beszédben Sétáló utcának.)

Az 1903-as évszámot említettem, mint az 
első nagy utcanév megújítás időpontját. A 
szándék dicséretes lehetett, de e tekintetben 
megoszlanak a vélemények. Hogy a végre­
hajtás nem mindenben sikerült, e tekintetben 
egységesek. Hogy mely utcák nevei változ­
tak meg akkor, és mi lett az új utcanév, néz­
zük meg majd a következőkben!

Gál Zoltán

'

A múlt pénteken volt Balázs napja, mely alkalomból aznap és vasárnap is "Balázsáldást" 
osztottak a katolikus templomokban, Szent Balázs püspök, vértanúra emlékezvén. A 
legenda szerint Örményországban megmentette egy kisfiú életét, akinek halszálka 
akadt a torkán. Ennek emlékére a szentmisék után két, összekötött gyertyát tarta a 
hívek nyaka elé kérik a papok az Istent, hogy óvja meg az áldást kérőt a torokbajtól. 
Képünk vasárnap a Barátok templomában készült, ahol Schindler Mátyás plébános és 
Kiss István káplán részesítette az áldásban a híveket.

Bajai Tükör hirdetés falvétel; 79/425-964.
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BAJA ÉS TÉRSÉGE VÁLASZTÓKÖRZETÉBEN 

SZÉLL PÉTER polgármester 

Tisztelettel várjuk önt és barátait
Kampánynyitó rendezvényünkre, melynek vendége Szili Katalin a Parlament elnöke 

február 14*én, kedden 17.30 órakor
3 Bányai Júlia Szakképző Iskola dísztermébe (Köztársaság tér 1)

I FIZETETT KXITIW1WDETÍS MSZP Bajái Térségi Szervezete «MSZP

Az emberek érdekében
Interjú Széli Péter polgármesterrel

- Mi a legfontosabb tapasztalata, amióta pol­
gármester?

- Lassan tizenkettedik esztendeje, hogy polgár- 
mester lehetek, és először is azt szeretném ezzel 
kapcsolatban elmondani, hogy nagyon nagy meg­
tiszteltetés számomra az, hogy ennyi időn keresz­
tül rám bízta a város polgárságának döntő többsé­
ge. A tapasztalatok között a legfontosabb talán az, 
hogy egy-egy önkormányzatnak a helyi adottsá­
gai, hagyományai, a programjai megvalósítására 
fordított ereje az sok mindenre elég, de nagyon 
sokszor tapasztaltam azt, hogy egyetlen önkor­
mányzat, legyen az még egy térségközpont és vá­
ros sem képes olyan lobbyerőt felmutatni, olyan 
hatékonysággal dolgozni egy-egy program meg­
valósításáért, mint ha több település, esetleg több 
kistérség, kisebb régió fog össze annak megvaló­
sítására. Ezért is volt az, hogy a bajai kistérségen 
belül, és a Felső - Bácskai Önkomiányzatok Szö­
vetségén belül is kerestük az egymással való 
együttműködés lehetőségeit polgármester kollé­
gáimmal. Ebben nagyon sokszor megtaláltunk 
olyan közös tevékenységi területeket, ahol érde­
mes volt együtt mozdulni. Ilyeneknek tartom én a 
területfejlesztési pályázatok előkészítésében és ki- 
dolgoztatásában, majd gondozásában végzett te­
vékenységünket. Ugyan ilyen módon azokat a 
kistérségben tett próbálkozásainkat, amelyekben a 
közösen végezhető feladatok jobb színvonalon 
való ellátására törekedtünk. Ezért hoztuk létre az 
Alsó-Dunavölgyi Fejlesztési Térséget, ahol elő­
ször öt, a mohácsi, szekszárdi, dunaföldvári, pak­
si, kalocsai, bajai kistérség fogott össze, majd eh­
hez az elmúlt év végén csatlakozott a kunszent- 
miklósi kistérség is. Úgy gondoltuk, hogy a Duna 
itt nagyon komoly természeti tényező, gazdasá­
got, kultúrát befolyásoló tényező, amely össze­
kapcsolja ezeket a térségeket. Önállóan megjelen­
tetni a közös érdekeket, megkeresni, felmutatni, 
ennek alapján fejlesztési terveket kidolgozni 
mindanyunknak érdekében áll.

- Az országgyűlésben ezeket a megszerzett ta­
pasztalatokat hogyan kamatoztatná?

- Azt gondolom, hogy az országgyűlésben fel 
lehet használni azokat a tapasztalatokat, amelye­
ket az elmúlt tizenkét évben polgármesterként, 
megyei területfejlesztési, regionális tanács tagja­
ként megszereztem. Nyilvánvalóan ez nem csak

tapasztalatokkal, hanem kialakult kapcsolatokkal 
is együtt jár, amelyek mind jótékony hatásúak le­
hetnek azokban az ügyekben, amikor a bácskai 
térség és Baja városának érdekeiért próbálunk ten­
ni. Meggyőződésem, hogy ennek a térségnek az 
eddiginél lényegesen hatékonyabb érdekérvénye­
sítésre kell törekednie.

- Milyen konkrét utakat lát a források megszer­
zésére?

- Az eddig megszokott pályázati lehetőségeken 
kívül - hiszen elsősorban a pályázatok azok ame­
lyek a jelentősebb önkormányzati beruházások­
hoz forrásokat biztosítanak- új lehetőség is nyílik 
a következő időszakban. Erről a 2007-13 közötti 
szakaszról már nagyon sokat hallottunk a híradá­
sokból is, hogy egy nagyon komoly fejlesztési le­
hetőséget kínáló forrás, az Európai Unióból szár­
mazó források nyílnak meg előttünk. Ezeknél már 
döntő volt az is hogy a nemzeti fejlesztési tervben 
az elképzeléseink már bekerülhessenek ezért már 
előzetesen is dolgoztunk és ezek megvalósítása, 
pályázatokon keresztül való érvényre juttatása 
lesz a következő időszak feladata.

- Milyen módon lehetséges, hogy a politika az 
emberek gondjainak a megoldásáról szóljon?

- Gyakorlatilag,mindazok a fejlesztési tervek,
elképzelések, amelyeket megfogalmaztunk a ma­
gunk számára, hiszen közösen dolgoztuk ki az 
Oko Baja fejlesztési tervet. Sokak közreműködé­
sével készült a többi fejlesztési elképzelés is, ez 
adja meg az alapját annak, hogy ezek ne valami­
fajta szükebb érdekcsoport érdekében valósulja­
nak meg. A lakosság szélesebb körének érdekei 
szerint történjenek. így volt ez minden korábbi 
esetben, amikor csatornát építettünk, csapadékvíz 
csatornát, utat építettünk és ipari fejlesztési terüle­
tet készítettünk elő. Ezek mind azért történtek, 
hogy a város élhetőbb legyen, hogy a környező te­
lepülések élhetőbbek legyenek. Amikor egy-egy 
intézmény korszerűsítésére jelentős forrásokat 
fordítunk, gondoljunk például a kórház műtő­
blokkjára, vagy a most induló sebészeti épület re­
konstrukciójára az is egy egész térséget szolgál, és 
mindazokat szolgálja jobb feltételeivel majd, akik 
ezekre a szolgáltatásokra rászorulnak. Nyilván 
ezek azok a lépések, amelyek direkt módon is a la­
kosság érdekekeinek érvényesítését teszik lehetsé­
gessé és szükségessé a politikában. -dm-

LEGYEN VÁLTOZÁS!
Új képviselőt a parlamentbe! Adjunk esélyt a folytatásra a jelenlegi kormánynak.

Kérjük támogassa SZÉLL PÉTER képviselőjelöltet.
Ajánlószelvényét az alábbi címeken juttathatja el részére:

Bajai postaláda címek:
MSZP Országgyűlési Képviselői Iroda Vörösmarty u. 14. (Kígyó Patika mellett)

Széli Péter Bereczki u. 28.
Bosnyák Sándor Vám u. 40/A
Fodor István Dózsa Gy. u. 173
Bartos Nándor Garibaldi u. 25.
Keszi Edina Vajda u. 1.
Hajdú Miklós Petőfi u. 46
Horváth Roland Gaál P. u. 7.
Barna György Parti u. 6.
Csala Imre Zrínyi M. u. 37.
Kajtár József Gólya sor 49.
Jankó Viktor Kocsis P. u. 3/A

Hívásra felkeressük Önt! Telefon: 70/33-283-66 és 70/33-188-48.
Köszönjük

Kérjük, észrevételeivel, javaslataival forduljon hozzánk az alábbi elérhetőségeken:
6500 Baja, Vörösmarty M. u. 14. - Telefon: 79/522-640. - Fax: 79/522-646. 

e-mail: bajamszp@externet.hu -Fiatal Baloldal - Bosnyák Róbert: 70/331-79-02 
Web oldal: fiatal.baja.hu

Kő kövön...
Reagálás a Lényeg múlt héten megjelent cikkére

Túlzó minősítésnek tartom, éppen ezért óva­
kodnék attól, hogy bárki is kontármunkának ne­
vezze a Szentháromság téren zajló felújításokat.

A munka minőségét érintően ugyanakkor van­
nak jogos észrevételek, hibák, amelyeket termé­
szetesen kijavíttatunk a kivitelezővel. Elsősorban 
a kövek síkbeli egyenetlenségén, a helyenként túl 
nagy fugázáson kell változtatni, illetve van, ahol 
ki kell cserélni az eltérő színű köveket.

Az utóbbi időben módom nyílt arra, hogy az 
országban és tőlünk nyugatabbra is megnézzek 
hasonló burkolatú tereket. Az ott tapasztaltak 
alapján ezért bátran állíthatom, hogy a hibák kija­
vítását követően, az észrevételek figyelembevéte­
lével készülő új felület már teljesen meg fog felel­
ni az elvárásoknak.

Fontos megemlíteni, hogy a Szentháromság tér 
felújítására beadott első pályázatunk még 1,2 mil­
liárd forint összegű költségvetéssel kalkulált. 
Amikor azonban az első fordulóban nem nyer­
tünk, és esély kínálkozott, hogy egy másik körben 
az eredeti összeg felét (ezen pályázati ablakban ez 
volt a megszerezhető maximum) megszerezzük, 
600 milliós keretösszeg szerint dolgoztuk át a ter­
veket. A mostani munkákat is ezen tervek és költ­
séghatárok között végezzük, vagyis egy kicsit 
visszafogottabban kell az igényeinket megfogal­
maznunk. A burkolandó felület nagysága a város­
házi udvarral együtt 21.000 m2 amely 
29.190,- Ft/m2 négyzetméter ár, a cikkben állított 
43.700 -al szemben. Ez természetesen magába 
foglal 582 m2 téglaboltozatos csatorna felújítását, 
1.045 ífn új csapadékvízcsatoma építését, új köz- 
világítási és elektromos erőátviteli rendszer kiépí­
tését, 100 fm vízvezeték megépítését is. Arra kell 
törekednünk, hogy a burkolatépítésnél a lehető 
legnagyobb mértékig jó minőségű bontott anya­
got építsünk vissza, ami részben a térről felszedett 
kövekből, részben a korábbi készletünkből tevő­
dik össze. Semmiféle "Szörnyű pazarlás!!!" nem 
folyik, mint azt a nyilatkozó sugallja az olvasó fe­
lé. Mindez sajnos magában hordoz bizonyos fokú 
problémákat. Nagyon röstellem, hogy pont a ku­
ratórium tisztségviselője, magát oly nagy lokál- 
patriótának tartó bajai lakos tesz olyan kijelentést 
a tények teljes ismeretében, hogy "megkérdője­
lezhető az is, hogy a pályázati pénz jár-e a város­
nak". Erről az jut eszembe, hogy amikor a tér újra

' fásítását a 80 -as évek végén elkészítettük a cikk 
nyilatkozója akkor azt mondta "ez nagyon jó csak 
kár, hogy nem nekem jutott eszembe". Általában 
Neki semmi nem megfelelő, amit nem Ő csinál, 
vagy talál ki. Ennek ellenére természetesen jogos 
észrevételeit figyelembe vesszük és a jövőben is 
várjuk. Megjegyzem továbbá, hogy a parti sáv 
rendezése nem képezte a pályázat részét, mert a 
rézsűállékonyság biztosítását nem fedezi az el­
nyert támogatás, nélküle parti sáv felújításáról, új 
wc építéséről (ennek helye a parti sáv) nem lehet 
beszélni. A sétány öreg fáit kicseréljük koros, egy­
séges új faállományra a fökertész irányítása mel­
lett.

Gondot jelent, hogy bár valamikor a "kőrakó 
szakma" igen eltelj edt volt Baján, az egykori mes­
teremberek többsége a 70-es évek végén elhunyt, 
kihalt a mesterség, így manapság nincs olyan vál­
lalkozó, olyan ember, aki ezt a speciális munkát 
gond nélkül el tudná végezni. S mivel állami pén­
zek felhasználásáról van szó, a kivitelezésre és a 
kőbeszerzésre is közbeszerzési eljárást kellett kiír­
ni, ám sajnos egyik jelentkező sem bírt túl nagy 
referenciával ilyesfajta kövek lerakásában, ugyan­
akkor a pályázati határidők szorítóak voltak.

A kiválasztott kivitelező végül olyan szakem­
bereket tudott felvonultatni, akik korábban mes­
terségesen gyártott térkövekkel burkoltak, termé­
szetes pattintott kővel még nem. Ezeknek az em­
bereknek először el kell sajátítaniuk a fortélyokat, 
melyhez minden szakmai segítséget megadtunk.

Á Kulturális Örökségvédelmi Hivatallal történt 
megegyezés szerint a bontott kövek elsősorban a 
főközlekedési útba és a Szentháromság szobor kö­
rüli térrészbe kerülnek.

A korábbi tervekhez képest változás, hogy a 
járdaburkolatot nem pattintott, hanem fűrészelt 
kövekkel borítjuk majd, annak érdekében, hogy 
egy egyenletesebb, simább járófelület alakuljon 
ki. Ez is a beruházás drágulását vonja maga után, 
de a látvány és a használhatóság szempontjai alap­
ján mindenképpen megéri a ráfordított forrást.

A kuratórium tagjait pedig arra kérem, hogy a 
feltételezhetően jó szándékú kritika mellett sze­
mélyes kapcsolatrendszerükkel is élve működje­
nek közre a Szentháromság tér felújítását segítő 
alapítvány forrásainak gyarapításában is.

Barna György alpolgármester

Fáklyás holokauszt- 
megemlékezés

2006. január 27 - én a Fiatal Baloldal 
(FIB) Bajai Szervezete fáklyás menettel és 
rövid emlékbeszéddel emlékezett a 
holokauszt 6 millió zsidó áldozatára. A ren­
dezvényen kb. 35 fő vett részt, nagyon ör­
vendetes, hogy a kevés túlélő mellett főként 
tizen- és huszonéves fiatalok vettek részt a 
menetben.

A fáklyás emlékmenet a bajai Petőfi-szi- 
getről indult az Ifjúsági Ház elől. A séta út­
vonalán Albert Iván élő történelem órát tar­
tott a megjelenteknek. A Petőfi-szigetről (itt 
tartották fogva a « bori halálmenet» munka­
szolgálatosait) a Grauaug Ármin (dr. Grau- 
aug Ármin, neves tüdőgyógyász orvos volt, 
a « szegények orvosa », aki szintén a 
holokauszt áldozata lett) utcán keresztül a 
bajai zsinagógához érkeztek az emlékezők 
(az egykori gettó területén található), ahol 
mécseseket helyeztek el a mártírok emlékfa­
lánál.

A zsinagógától a vasútállomásra vonult a 
fáklyásmenet. Széli Péter polgármester fo­
gadta a megjelent emlékezőket. A vasútállo­
máson a Fiatal Baloldal Bajai Szervezetének 
elnöke Bosnyák Róbert mondott szívhez 
szóló beszédet, amelyben megemlékezett a 
holokauszt ártatlan áldozatairól, elítélte az 
akkori bűnöző kormányt és felhívta a figyel­
met a rasszizmus, az antiszemitizmus és az 
idegengyűlölet veszélyeire. Ezután Bosnyák 
Róbert a Fiatal Baloldal nevében koszorút 
helyezett el az állomáson lévő holokaszt em­
léktáblán. Az emlékező emberek ezt követő­
en mécsest gyújtottak az áldozatok emléké­
re. Albert Iván

-^fiatal

“loldal Y
»MSZP

LEGYEN
MINDEN NAP ÜNNEP!

A FIATAL BALOLDAL {FIB) BAJAI SZERVEZETE 
ÉS AZ

MSZP KARITATÍV TAGOZATA

2006. február 19-én 
10 órától 16 óráig

JÓTÉKONYSÁGI BABGULYÁS FŐZÉST 
ÉS TEA OSZTÁST SZERVEZ

a Tanya IV. kerületben, 
a Sörözőnél.

MINDEN RÁSZÓRUL OT»S-ZEREffiEir«TiEll
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Szeretettel meghívjuk Önt és kedves barátait 
a hagyományos

Szegfű bálra
2006. március 4-én (szombaton) 19.00 órától

a Magyarországi Németek Általános Művelődési 
Központjába.

A bál fővédnöke: Mesterházy Attila, 
az Ifjúsági, - Szociális, - Családügyi és 

Esélyegyenlőségi Minisztérium államtitkára 
A bál védnöke: Széli Péter polgármester 
(A rendezvényről további információkat 

a 79/522-640; 70/331-88-48 
számon lehet kérni; ill. a fiatal.baja.hu weblapon)
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Egy utolsó esély az életért
Egyik kedves ismerősöm egy érdekesnek 

ígérkező témát ajánlott. Ma amikor a ter­
mészetgyógyászat csodáitól hangos a 
média, azt hittem ez is egy egyszerű reklám­
fogás. Aztán elvitt egy lakásba, ahol állítólag 
a bioenergia járja át a testet. A hatáshoz min­
den gondosan elő volt készítve. Lágy zene, 
világos tónusú falak, kellemes szoba. 
Leültem és vártam mi fog történni. Nem 
voltak előfeltevéseim arról, hogy mit fogok 
megtapasztalni, mit kell(ene) éreznem. Aztán 
60 perc végtelen nyugalom következett. 
Csak ketten voltunk a szobában. A házigaz­
da magunkra hagyott. A pihenés végén 
nagyon kellemesen éreztem magam, telje­
sen függetlenül attól, hogy ott "átjárt"-e az 
energia vagy sem. ( Nem áll szándékomban 
azt bizonygatni vagy cáfolni hogy jelen volt-e 
az életenergia vagy sem. Azt gondolom ezt 
mindenki saját maga eldöntheti.) Bennem 
megszólalta az újságíróösztön és ezek után 
csak arra voltam kíváncsi, hogy egy ilyen 
kisvárosban miért létesít bárki ilyen életen­
ergiával átjárt erőteret?

- Az emberi pszichével foglalkozó szakem­
berek számára tudományos tény, hogy min­
den testi betegségnek van pszichés háttere. 
Ezek általában bonyolult, gondolati-érzelmi 
összefüggések a beteg életében, amelyeket 
ő nem ért vagy félre értelmez. Ezért vagy 
gondolati vagy érzelmi problémát él meg. A 
gondolat-érzelmi problémák pszichoterápiá­
val való feloldása rendre enyhülést hoz a testi 
betegség állapotában. A meditáció ugyanezt 
eredményezi, de ebben az esetben nincsen 
jelen lelki dolgokban járatos szakember. Az 
erőtérben való tartózkodás jótékony hatású, 
az ember gondolatainak tisztaságát és érzel­
mi traumáinak feloldását segíti elő. Ez pedig 
visszahat a testi állapotra.

- Miért éppen Baján vállalkoztak erre a 
feladatra?

- Az ötlet a fiamtól származik. Sajnos a

családban rövid időn belül több kedves hoz­
zátartozónk szenvedett súlyos betegségben. 
Fájdalmukat látva Robi fiam eltökélte, Baján is 
megvalósíthatja azt az akkoriban általa 
kipróbált találmányt, melynek élettani hatásai 
rövid időn belül jelentős javulást hozhatnak. 
Mindenét pénzzé tette, hogy ezt itt 
kialakíthassa. Három éve, március 15-én 
fogadtuk az első érdeklődőt. Mi itt nem gyó­
gyítunk. Ezt le kell szögeznem. Az emberek 
eljönnek állapotuktól függően alkalmanként 
egy-egy órára hetente egyszer vagy több­
ször. Az idő múltával aztán változás áll be 
testi (lelki) állapotukban. Azt tapasztaltuk, 
hogy a fájdalmak csökkenek illetve végleg 
elmúlnak. Van olyan ismerősünk, akiről az 
orvosok már lemondtak két éve, de adott 
magának még egy utolsó esélyt. Hál Istennek 
ma is köztünk van. A szerkezet feltalálója 
dr. Szikra Tamás, orvos. Úgy véli mindazok, 
akik pihennek ebben az erőtérben számos 
kedvező tünettel számolhatnak. , Szellemi 
egyensúlyuk helyre áll,fizikai közérzetük 
javul, a test biológiailag fiatalodik. Kisimul az 
ember élete - mondta el Hetyeiné Hományi 
Gabriella, a Bioenergia Ismeretterjesztő 
Egyesület képviseletében. (Telefonon 
elérhetők a 79/421-470-es, a 79/325-790, 
illetve a 70/234-2725-ös számon.)

Kifele haladva ismerősöm elmeséli, hogy a 
második kemoterápiás kezelés helyett 
választotta ezt a megoldást. Fiatalon, alig 
harminc évesen élni akart, ezért próbálta ki a 
Prána szobát. Ránézek, látom sugárzó tekin­
tetét. Érzem, az élni akarás vágya érződik 
minden mozdulatából. - Jól vagyok. Tényleg. 
Nekem ez volt a csoda - kiáltotta búcsút intve. 
Azt gondolom, a fiatal lányt megtartotta a hite. 
Tény, hogy nem adta fel, élni és meggyó­
gyulni akart, és akar...

Rab Rita/Hetyei Róbert 
Folytatjuk
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"Inkább étien három napig, mint tea nélkül egy napig" tartja a kínai közmondás. Valóban, 
Földünkön több ember iszik teát, mint más italt ( a vizet kivéve). Sok helyen kezdik a napjukat 
az emberek egy csésze teával, illetve gyakran szolgál a teaivás ürügyként a társasági életre 
vagy lazításra.

A teaivás szokása több, mint 4000 évvel ezelőtt alakult ki Kínában. A történelem szerint i.e. 
2700 körül Shen Nong császár éppen vizet forralt (hashajtásra), mikor egy vadteacserje né­
hány levélkéje belehullott a kannájába. Amikor csészéjébe töltötte a folyadékot, feltűnt boros­
tyán színe, finom illata és zamata. Frissítő hatásúnak találta, így elkezdték hajigálni a forró vi­
zes bögrékbe a tealeveleket. Innen indult hódító útjára a teázás szertartása. Meghódította ja­
pánt (japán teaszertartás), majd fokozatosan eljutott a világ többi részére is. A 18. századra 
már az egész világon népszerű volt. Az 1900 éves elején megszületett a filteres tea, majd a 
jeges tea és 1948-ban az instant változat is.

Mi is a tea? A tea egy örökzöld cserje, melynek szárított leveleiből és levélrügyeiből készül 
az ital. Őshazája Dél-Kína, illetve Asszán, Burma és Kambodzsa. A tea leveleit ma is kézzel 
szüretelik, majd különbözőképpen erjesztik. A feldolgozás módja határozza meg az adott teá­
ra jellemző aromát. A zöld tea erjesztetlen, melyből lágy, enyhén kesernyés, zöldes-sárga ital 
nyerhető. Az oolong részben erjesztett, mely enyhén kesernyés, barna vagy borostyánszínű, 
míg a fekete tea teljesen erjesztett, ízekben gazdag, borostyánszinű kesernyés folyadék. A te­
ákból számtalan keveréket készítenek, illatosítják, ízesítik őket szárított gyümölcsökkel, illó­
olajokkal, fűszerekkel.

Ősi gyógyszerkönyvek bizonyítják, hogy a teát fél évezreden át orvosságnak tartották. Va­
jon miért? Egy csésze teafőzet kis mennyiségű koffeint, illóolajat, csersavat és többféle B-vi- 
tamint tartalmaz. Ismerjük élénkítő, frissítő hatását. Rendszeres fogyasztásával különféle be­
tegségeket előzhetünk meg. A tea fokozza az emésztőnedvek kiválasztását, erősíti és meg­
újítja a bélflórát. Sok antioxidánst és természetes enzimeket tartalmaz (főleg a zöld tea), mely 
ezáltal vírusölő, baktérium ölő hatással bír. Csökkenti a rákos sejtek kialakulását, gátolja a 
zsírsavak és koleszterin lerakodását.

A hagyományos teáktól a herbateákig olyan rengeteg ízt kóstolhatunk végig, hogy nincs az 
az ínyenc aki ne találna saját magának egy csésze finom teát.

Következő számban a herbateák világába kalauzolom el a kedves olvasókat.
Páll Natália

Gyógyszerész, gyógynövényszakértő
- Gyógyteák összeállítása, megelőzés, információ: 06-20/317-0650

natasa@fibermail.hu
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Néhány órára apró medvenépségtől volt hangos a bajai Szent László 
ÁMK Óvodája február 2-án, gyertyaszentelőkor. Vidáman énekeltek, ját­
szottak tavaszcsalogatókat, kikeletvárókat. Óvónők irányításával lesték, 
várták, előbújik-e vajon barlangjából a Mackó? Az immár hagyományos 
medve-napon igazi mackókhoz illően eljárták a medve-táncot, s ter­
mészetesen málnát nyalogattak, kóstolgattak. E napon elvitték kedvenc 
játékmackóikat, így a polcokról sok-sok játékmackó figyelte csillogó üveg­
szemekkel a vidám mulatozást. Csupán akkor csendesedett el az apró 
mackónépség, amikor a "medveóvónénik" a Játékország kismackója 
című mesét játszották el a bocsoknak.

MECLiPEIff KÖNYVEK
Solange Goudreau: 101 dolog, 

amit jó lett volna tudni a macskákról
Kelemen István rajzaival

Megjelent a Szűkíts Könyvkiadó gondozásában

Solange Goudreau

lül Dolog, Amit 
Jó Lett Volna Tudni 

A Macskákról
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Bárcsak tudtam 
volna...

...hogy a cicám nem 
tudja: a gyertyaláng 
nem egér!

Pedro, egy kétéves 
nagyon fekete kandúr 
gazdája
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Bárcsak tudtam 
volna...

...hogy a cicám, 
amikor a fürdőszobában 
vadászik, ugrás előtt 
nem mindig nézi meg, 
van-e víz a kádban.

Alexis, a kétéves 
“nagyfiú” gazdája
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Bárcsak tudtam 
volna...

...hogy évezredekkel 
ezelőtt a macskákat 
istenként tisztelték.
Az emberek erről már 
rég megfeledkeztek.
A macskák nem, és 
ennek megfelelően 
viselkednek velünk.

“Gyere ide”, egy 
hétéves árokszéli 
keverék gazdája
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Bárcsak tudtam volna...

...hogy a kutyák rögtön odamen­
nek, ha hívják őket, a macskák 
viszont csak akkor, ha éppen 
kedvük van a gazdájukhoz.

Ciprián, az ötéves házimacska 
gazdája

A MEGLEPETÉS KÖNYVEK 
kiadója 

a Szűkíts 
Könyvkiadó. 

További 
kiadványaikról, 

készülő könyveikről 
a

www.szukitskiado.hu 
címen lehet 
tájékozódni.
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Baja, Pázmány P. u. 7.
Telefon:

VIRÁG

79/427-082, 20/439-2621.

VALENTIN NAPRA, 
JULIANNA és ZSUZSANNA 

névnapra
vágott és cserepes virágok, 

asztaldíszek, ajándéktárgyak.
Házhoz szállítást is vállalunk!

| Nyitvatartás: H.-P. 8-17 óráig, SZO.-V. 8-12 óráiul

Angol nyelv tanítása,
közép- és emeltszintű érettségire, bármely fokú 

nyelvvizsgára való felkészítés a Katonavárosban, 
hétköznap 10 és 17 óra között. 

Érdeklődni lehet a 325-016 számú vonalas-, vagy 
a 20-9953-486 számú mobiltelefonon.

bajaitukor@freemail.hu

MEG NINCS VÉGE 
A TÉLNEK!

De az Omega Trading Centerben üzemelő

QUELLE Áruházban
már most szinte minden termékünket

árengedménnyel kínáljuk!
- Pulóverek - dzsekik, kabátok 

- nadrágok - Ingek 
- cipők, csizmák 

kaphatók nagy választékban.
Megérkeztek a Quelle katalógusok!

Omega Trading Center 
Baja,
Dózsa György út 58.

"Művészete átfogja az évszázadot"
B. Mikii Ferenc kiállítása

Egyik méltatója azt írta róla néhány évvel 
ezelőtt, hogy művészete átfogja a XX. évszá­
zadot. Én ezt annyiban módosítanám, hogy a 
most is alkotó ereje teljében dolgozó idős 
Mester mindig újat teremtő művészete átível 
a jelen évszázadra is. Ezt bizonyítja hétfőn 
megnyílt tárlata, mely az Eötvös József Főis­
kola vonatkerti gyakorlójának Iskolagalériájá­
ban B. Mikii Ferenc műgyűjtők tulajdonában 
levő képeit mutatja be.

Amint dr. Cseh Béla, az intézmény igazga­
tója köszöntőjében elmondta, a jelen kiállítás 
megrendezésére három ok adott alkalmat: 
idén ünnepli a Mester a 85. születésnapját, 
60 éve alakult meg közreműködésével Baján 
a Rudnay Művészeti Szabadiskola, és 
10 éves az Iskolagaléria.

A Mester korszakos munkásságát Merk 
Zsuzsa múzeum-igazgató méltatta. Értő és 
meleg szavakkal szólt B. Mikii Ferenc művé­

szi pályájáról, a falakon látható remekmívű al­
kotásokról. Karlovitz Margit, a Türr István Mú­
zeum munkatársa költeménnyel köszöntötte 
a művészt.

A kiállított képeket tekintve első pillantásra 
szembetűnik fő tulajdonságuk, a mélyen átélt 
líraiság. A figurális ábrázolásokra pedig az 
expresszivitás. Ehhez még hozzátenném, 
hogy a táj és a város szeretete, B. Mikii Fe­
renc őszinte lokálpatriotizmusa. Az utóbbit bi­
zonyítandó, álljon itt néhány kép címe: Ha­
lászbárka, Horgász a Dunán, Tanya, Alkonyi 
halászat.

Amikorezt a nagyszerű tárlatot a művé­
szetszerető olvasóink figyelmébe ajánlom, 
- megtekinthető e hó 23-áig -, megragadom 
az alkalmat, hogy a Mester tiszteletére rende­
zett életmű kiállításra is felhívjam a figyelmet, 
mely Kecskeméten a Képtárban, a Cifrapalo­
tában látható március 5-ig.

bajaitukoritiMreemail.hu

Néhány gondolat a "zöld-hullám"-ról

A legutóbbi számban olvasói levél jelent meg a Páz­
mány Péter utcai gyalogátkelőhely forgalomirányító jel­
zőlámpájának üzembe-helyezése kapcsán az úgyneve­
zett zöldhullámos forgalomirányítás szükségességéről. 

Az olvasói véleménnyel egyetértve, néhány kérdésre szeretném a figyelmet felhívni.
A "zöld-hullámos" rendszer alapja, hogy a rendszer elemei - az egyes jelzőlámpás csomópontok - 

között fizikai, kábeles kapcsolat legyen és a vezérlő egységek "értsék" egymást.
A Pázmány Péter utcai rendszer telepítése éppen azért húzódott viszonylag hosszú ideig, mert a 

telepítés legdrágább része a Kossuth Lajos utcától a Széchenyi István utcáig lefektetendő védőcső és 
kábelhálózat volt. Ezzel a kábelezéssel értük el azt, hogy a Deák Ferenc utcától a Kölcsey Ferenc ut­
cáig összekapcsolt hálózattal rendelkezünk.

Jelenlegi rendszereinket két gép vezérli, a Deák Ferenc utcai és a Jelky András téri. Sajnos a két 
vezérlési szisztéma ma még nem érti egymást, így a "zöldhullám" nem tud kialakulni. Ebben az évben 
a Jelky téri gép cseréje van beütemezve, mely kb. 3 millió forint városi forrást igényel.

Ezeket a fejlesztéseket mindig össze kell hangolnunk a Magyar Közút Kht. terveivel is, hiszen a 
rendszereket is közösen üzemeltetjük.

Abban már nem vagyok biztos, hogy a fejlesztések eredménye komoly környezetvédelmi eredmé­
nyeket is hoz, miután az 51 számú főút szabad áramlását biztosítva a ráfűződő mellékirányok szintén 
jelentős forgalmát fogjuk majd megállítani. Az új vezérlési elv eredménye lehet viszont, hogy az éjsza­
kai órákra a sárga-villogó elvet vissza lehet állítani.

Vértesy László városüzemeltetési és fejlesztési osztályvezető

Baján,
a kiscsávolyi 
városrészben 

(a Szegedi út melletti 
lakóparkban) 

3.339 m2-en fekvő 
családi ház, 

nagy telekkel 
(3-4 db építési telek 

kialakítható) 
befektetőknek, 
vállalkozóknak 
eladó!

Érdeklődni lehet 
a 79/326-494-es 
telefonszámon.

info@osukosd.hu
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Ósiikösd iitrislttii itz:
A szálláshely Bálától 18 km-re található a Duna-Tisza közében. A szálláshely alkalmas erdei 
iskolák és táborok, egyéb csoportos rendezvények lebonyolítására.
Szabadidős és sportlehetosegek: focipalya, horgászás, szabadtéri tuzrakóbety, kenuzás, 
asztalitenisz, csocsó, sakk, igény szerint kézműves foglalkozás és kirándulások szervezése.
Látnivalók: Baja. Kalocsa, Szekszárd, Hajós, Durta-Drava Nemzeti Park (Gementí-erdo), 
Kiskunsági Nemzeti Park (Vörös mocsár)

Szálláshely: Osükösd Turistaház - Cím: 6436 Siikűsd, a Dunától 1 km-re 
Nyitva: egész évben
A ház távolsága: Budapesttől: 160 km. Bajától: 18 km Szállás típusa: kőház, faház
Férőhely: 38 fo
Elhelyezés: kőházban: 1 db 2 ágyas zuhanyzós, 1 db 10 ágyas, 2 db 8 ágyas, 1 db 6 ágyas 
szoba, faházban: 4 fo emeletes ágyon Fürdő: 2-2 tusoló + WC 
Közös helyiség: klubszoba, szabadtéri foglalkoztató, 100 nf-es közösségi helyiség a tetőtérben 
Egyéb megjegyzés: ágyneműt vinni kell
2005/2006. évi árak: szállás: 700 Ft'nap 10 gyerekenként egy pedagógus ingyenes.
Étkezés: 1300 Ftlo/nap (napi 3 alkalom), az összeg az Áfa-t tartalmazza 
Büfé: V. 15.-VIII.30-ig üzemel

on Fan fnlrrfé 1 fUV t„> A .„-»„V.an, ,1 CIO/ „ „-AII4, A-AKAI

Jelentkezés: „Virgonc SE”
6500 Baja, Lókért sor 68.
TeUtax: 79/323-474 
Iroda: 6500 Baja, Szent Antal u. 7. 
Mobil: 0630/9530-062 
Információ, szervezés:
Rádai Anita 06 30/5557810 
A turistaház gondnoka:
Lógó Ferenc 06-70/333-6293

Web: www.osukosd.hu
E-mail:
viraonc.baia@citromail.hu.

TALÁLKOZZUNK! MEGHÍVÓ!
Önökkel együtt a szebb és jobb Bajáért! - 2. rendezvény

Lakótelepeink korszerűsítésére és fejlesztésére részönkormányzat
szervezése

Kernyáné Patarcsity Barbara és Várhalmi Miklós pártonkívüli-független önkormányza­
ti képviselők ezúton hívunk meg minden Baja térségi lakost klubsorozatunk rendezvé­
nyére, melynek témája mintegy 10.000 bajai lakost érint, azaz az összlakosságnak 
kb. 25%-át. A LAKOSSÁGGAL folytatandó nyílt, őszinte és közvetlen párbeszédün­
ket a Duna szálló kistermében tartjuk, 2006.02.13.-án, hétfőn, 17-19 óra közötti idő­
szakban, szerény vendéglátás keretében. Várunk minden érdeklődőt: alkalmazottat, 
diákot, háztartásbelit, munka nélkülit, munkást, nyugdíjast, orvost, tanárt, tisztviselőt, 
vállalkozót, tehát mindenkit.
(A rendezvény nem politikai nagygyűlés! A rendezvényt saját magunk moderáljuk!)

Várjuk a lakótelepek közös képviselőit, lakóit és minden
érdeklődőt!

Jöjjenek el, mert csak együtt megyünk többre!

ü Lakótelepeink fejlesztésére, 
korszerűsítésére részönkormányzat szervezése

Kernyáné Patarcsity Barbara és Várhalmi 
Miklós pártonkívüli-független önkormányzati 
képviselők, a bajai médiumokban megjelent 
meghívónk alapján, 2006.02.13.-án, hétfőn 
17-től 19-ig tartjuk második klubrendezvé­
nyünket a Duna szálló kistermében a cím sze­
rinti témában, minden érdeklődőt meghívva. 
Az érdeklődők számára az alábbi gondolatéb­
resztő szándékokat vetjük fel.

Mi a célja a lakótelepi részönkormány­
zatnak? A városoknak vannak olyan részei 
(városrészek, lakótelepek, üdülőterületek, ta­
nyaközpontok stb.), amelyek a szoros ellátási, 
szolgáltatási kötődések mellett sajátos arcu­
lattal, viszonylagos önállósággal lakóhelyi kö­
zösséget alkotnak. Ezek érdekviszonyainak 
képviseletét a helyi önkormányzat részönkor­
mányzatoknak adhatja át. Összegezve: a la­
kótelepek sajátos érdekeinek törvény szerinti 
képviselete.

Mi az alapja a lakótelepi részönkor­
mányzatok létrehozásának? Az Önkor­
mányzati Törvény (szövege) alapján: fKz ön- 
kormányzati törvény a településszerkezetek, 
a helyi társadalom tagoltságának megfelelően 
lényeges szerepet szán a részönkormányza­
toknak. A képviselő-testület egyes hatásköre­
it a polgármesterre, a bizottságaira, a részön­
kormányzat testületére, a helyi kisebbségi ön- 
kormányzat testületére, törvényben meghatá­
rozottak szerint társulására ruházhatja. A kép­
viselő-testület - szervezeti és működési sza­
bályzatában - településrészi önkormányzatot 
hozhat létre települési képviselőkből, más vá­
lasztópolgárokból. A településrészi önkor­
mányzati testület vezetője települési képvise­
lő. A képviselő-testület a településrész lakó­
helyi közösségének - kezdeményezésére - ki­
zárólag a településrészt érintő ügyekben ön- 
kormányzati jogokat adhat.

Mi az aktualitása a bajai, lakótelepi rész­
önkormányzat létrehozásának? A kor­
mányciklusokat átívelő támogatások szerve­
zett, hatékony kihasználása. A lakótelep felújí­
tási program érvényre juttatása, mivel a 2005 
évi 600 lakáspályázóból csak 245-öt támoga­
tott az önkormányzat baloldali, városvezető 
koalíciója. Ezzel megalapozva azt a lemara­
dást, mely a 10 éves program ütemezéséből 
fakad, azaz amennyiben Baján évente nem 
újítjuk fel a lakótelepi lakásoknak legalább a 
10%-át (kb. 350 db), úgy esetleg nem kerül 
minden lakás sorra. További újabb, vissza 
nem térítendő 40 milliós pályázatról való távol- 
maradás, mely lakótelepi részönkormányzat 
létrehozási szándékát támogatta. Ezt a pályá­
zati lehetőséget a baloldali városvezető koalí­
ció, a Polgámnestpr vezetésével elhallgatta, 
legfeljebb csak mi ketten jeleztük, de velünk 
szemben győzött a MA MÉG hatalomban lé­
vő "túlerő"!

Mit biztosít a Kormány(ok) lakótelep 
programja?

1. ) felgyorsult a panellakások felújítása
1/a.) elindult a "Panel Plusz" hitelprogram,

hogy azok a lakóközösségek, önkormányza­
tok is részt vehessenek a panel-felújítási prog­
ramban, amelyek nem rendelkeznek elegen­
dő önerővel.

1/b.) a megélhetési gondokkal küzdők ka- 
matterhét az állam átvállalja

2. ) mérséklődnek a távfűtés költségei. Vál­
tozatlan energiaárak mellett átlagosan 5-10%- 
kal csökkennek a távfűtéses lakásokban élők 
költségei

2/a.) A fűtési rendszerek korszerűsítésé­
nek keretében támogatást kapnak a távfűté­

ses lakások egyéni hőszabályozásának kiala­
kításához, a távfűtés költségeinek mérséklé­
séhez

2/b.) a távfűtés árának felülvizsgálatával, a 
szolgáltatók árképzésének ellenőrzésével és 
adóintézkedésekkel is csökkennek a fűtés 
költségei

3. ) élhetőbbé, biztonságosabbá válnak a 
lakótelepek

3/a.) A lakótelepi rendőrségek létrehozásá­
val egyre több lakótelepen válik biztonságo­
sabbá az élet

3/b.) Pályázati támogatás segíti az élhe­
tőbb, modem lakókörnyezet kialakítását . A 
pályázati források felhasználhatók: új közös­
ségi helyek, találkozási pontok létrehozására, 
együttműködési formák kialakítására, működ­
tetésére; parkok, játszóterek létesítésére, fej­
lesztésére, gondozására; a helyi közlekedés- 
biztonság megteremtésére; közösségi pon­
tok, centrumok oktatási intézményekben tör­
ténő létrehozására; a civil szervezetekkel, ki­
tüntetetten a társasházi közös képviselők 
szervezeteivel való együttműködés erősítésé­
re. *

4. ) pályázatok lakótelepi részönkormány­
zatok létrehozására

Érdemes-e és elegek vagyunk-e, hogy 
eléijük a bajai, lakótelepi részönkormány­
zat létrehozását? IGEN, ha elég sokan akar­
juk! Mi a teendő? Minden lakótelepivel beszél­
jük meg, hogy mire jó a részönkormányzat és 
kérdezzük meg, hogy kik nem akarják ezt és 
miért. Akik akarják, azoktól kérjük ehhez meg­
erősítő aláírásukat. Több ezer aláírás alapján 
ezt benyújtjuk a képviselőtestülethez és napi­
rendre vetetjük a témát. Amennyiben nagyon 
jól "akarjuk", úgy kb. 7.500 aláírástól már helyi 
népszavazás kiírására is kötelezhetjük az ön- 
kormányzatot, a témában. Amennyiben ezek­
kel nem érünk el eredményt, úgy szívesen az 
élére állunk egy vagy több hivatalosan beje­
lentett és megszervezett tüntetésnek is, ha 
legalább ezren leszünk, hiszen csak így érde­
mesebb. Mindehhez az országos TV, napila­
pok, stb érdeklődése is párosulhat, hajói szer­
vezünk! Kérdezhetik, hogy mibe kerül ez a la­
kótelepi embereknek: EGY ALÁÍRÁSba és 
EGY vagy TÖBB TÜNTETÉSes sétába! Ne­
hogy bárki féljen és aggódjon bármitől és bár­
kitől, hiszen Önök rendelkeznek a 2006 évi ta­
vaszi és őszi választások során az Önöket KI­
SZOLGÁLÓ országgyűlési és önkormányzati 
képviselőkről! Amennyiben mégis fél vagy tart 
valaki valakitől, úgy arra vagy annak valakijé­
re NE SZAVAZZON! Mérlegeljék ilyen vonat­
kozásban is döntésüket, mert még van idejük 
áprilisig illetve októberig!

Kedves Bajaiak! Ne felejtsük el, hogy 1990- 
től MIÉNK a hatalom csak szerveződjünk 
meg és éljünk alkotmányos valamint törvény 
adta demokratikus jogérvényesítési lehetősé­
geink széles skálájával, mert amíg az oszd 
meg és uralkodj elv modem változatai érvé­
nyesülnek és ameddig a politikai pártok tagjai, 
politikusai (talán 500 fő Baján!) illetve EGYES 
ELLENÉRDEKELTEK szervezettebbek, ad­
dig Ml sokkal hatástalanabbak, megosztha- 
tóbbak, egymással szembefordíthatok va­
gyunk, mint egyszerű Baja-pártiak!

A bajai részönkormányzatról részletesebb 
dokumentumokat találnak a www.varhalmi.hu 
internetes honlapon a tartalomjegyzék szerin­
ti 6.7.-es pont alatt.

Kernyáné Patarcsity Barbara 
és Várhalmi Miklós pártonkívüli-független 

önkormányzati képviselők
Fizetett politikai hirdetés!

*
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Baja város hitelhelyzete 
a várható költségvetési problémák között

A 2006.02.02.-án a képviselőtestületből 
14 képviselő egyetértőén átütemezte az ön- 
kormányzat hitelállományát, miközben ezzel, 
ebben a formában mintegy 8 jelenlévő képvi­
selő nem értett egyet.

2006.01.01.-én az OTP-nél a hosszúlejá­
ratú hitel tőketartozásunk 1,085 milliárd Ft és 
ennek kamata 238 millió Ft. További likvid hi­
tel állományunk: 54 millió Ft volt. Mindezek­
kel együtt a teljes adósságszolgálat 1,378 
milliárd Ft volt 2006.01.01.-éh. Kiegészítés­
ként ehhez tudni kell, hogy 2005-ben meg­
szavaztunk egy 300 milliós likvidhitel felvéte­
li keretet, melyből az előzőekben jelzett 54 
millió volt 2006.01.01.-én lekötve, tehát még 
mintegy 250 millió Ft még bármikor felvehe­
tő a képviselőtestülettől függetlenül is. A költ­
ségvetési problémák nagyságrendjét nem 
tudva, csak feltételezve, várható a teljes lik­
vid hitelfelvételi keret igénybevétele 2006 so­
rán, ami az adósságszolgálatot mintegy 
1,6 milliárd Ft-ra növelheti, hiszen 2006- 
ban csak 70 millió Ft kamattörlesztést tervez­
tek.

Önmagában a hitelek, az adósságszolgá­
lat mértéke nem mond sokat, emiatt ezt csak 
a teljes önkormányzati gazdálkodás évek 
alatti folyamatának és a költségvetés politiká­
nak a tükrében érdemes értékelni.

A költségvetési főösszegünk kb. 14-15 
milliárd Ft-ra prognosztizálható. A könyvvizs­
gálónk szerint a költségvetési hiány a költ­
ségvetési főösszegnek mintegy 14 %-a, ami 
kb. 2 milliárd Ft és a könyvvizsgáló szakvéle­
ménye szerint ez évközben nem lesz már 
kezelhető! A teljes adósságszolgálat 1.4-1.6 
milliárd forint lesz. A hitelképességünknek, a 
felvehető hitelkeretünk kb. 700 milliós nagy­
ságrendjének beterheltsége pontosan nem 
ismert, de kb. 500-600 millióra feltételezhető, 
ami mellett a maradék 100-200 millió Ft igen 
korlátozott hitelfelvételi lehetőséget jelent. A
2005 évre szóló kiadások kifizetéseiből a
2006 első hónapjaira áthozottak mennyisé­
gét nem ismerjük, de nem kizárt ez sem. 
Gyakorlatként feltételezhető az előző évi ki­
adások rendezésének görgetése a követke­
ző évek elejére. A forgalomképes illetve piac­
képes ingatlanjaink, értékpapírjaink, egyéb 
mozgósítható tartalékaink pontosan nem is­
mertek, pedig 2005 ősze óta ezekben együtt 
kellene gondolkodni a. képviselőtestület 
egyenrangú tagjainak, mivel ez is része a 
költségvetési koncepció alapadatainak. A 
2006 évi költségvetést előkészítő költségve­
tési koncepció tervezett mérlege, bevételek 
és kiadások nem ismertek a képviselők előtt 
még 2006.02.06.-án sem. Ne felejtsék el, 
hogy a költségvetési problémák nagyság­
rendjét a város vezető baloldali koalíció ve­
zetője, Széli Péter polgármester és 
Dr. Völgyesi László címzetes főjegyző 
(2005.12.31.-ig volt funkcióban) a mai napig 
nem hozta a képviselők tudomására, megtilt­
va a Polgármesteri Hivatal érintett pénzügyi 
munkatársainak is ezt!

Amennyiben járatosak az ilyen jellegű 
költségvetési gazdálkodásban, úgy értékel­
jék a helyzetet az adósságszolgálat szem­
pontjából is, melyet én alább részletezek.

Az adósságszolgálatnak a mértéke, átüte­
mezési módja egyik jellemzője azon költség- 
vetési csődveszélynek, melyet Széli Péter 
polgármester és szőkébb munkatársai "gaz­
dálkodtak ki" az elmúlt tizenévben. Ehhez 
tartozik egy nagyon gúnyos szituáció, misze­
rint a képviselőtestületi ülésen a baloldali vá­
rosvezető koalícióból néhányan a "szemünk­
be mosolyogva" mondták illetve "sugározták" 
felénk, hogy az elmúlt években demokratiku­
san együtt döntött ezekről a kérdésekről a 
testület. Ez jogilag úgy igaz, hogy a 26 fős 
képviselőtestületből 14 fő a minősített több­
ség és valóban 14 fő bármit elfogadhat, míg 
a többi, a maradék 12 fő elvileg tehetetlen! 
Ezzel jogilag lehet érvelni, de nagy cinizmus 
kell ahhoz, hogy a konszenzusteremtés, az 
egyenrangú, időbeni tájékoztatás elmulasz­
tása, az információk törvénytelen és tudatos 
visszatartása mellett, 38.000 bajai lakos élet­
minőségét érintő költségvetési kérdésekben 
a jog mögé bújjon a képviselői többség. Vi­
szont azt is tudni kell, hogy a 12 főből 
bárhányan megszervezhetjük a 38.000 bajai 
lakosból az erre vállalkozókkal, hogy az idő­
közi választástól kezdve, aláírásgyűjtéssel 
kikényszerített népszavazással (kb. 7500 la­
kos aláírásával), országos médiumok érdek­

lődésével kísért tüntetésekkel, bármit elér­
jünk. Sajnos mi még csak kevesen gondoljuk 
ezt így, 16 évvel a rendszerváltás után, 
amikoris demokratikus jog és érdekérvénye­
sítésünknek igen széles törvényes skálája áll 
rendelkezésünkre. Ne tűrjük, hogy csak ve­
lünk szemben érvényesítsék lépten nyomon 
a jogállamiságot, hanem mi is alkalmazzuk 
ezt az ellenérdekeltekkel szemben!

Az adósságszolgálathoz néhány fon­
tos probléma elem:

■ az adósságszolgálat kezelésének a 
költségvetéssel egy időben kellett volna 
történni, hiszen egy költségvetési döntés 
egyik fontos eleme az adósságszolgálat 
kezelése. Azzal, hogy évek rossz és tuda­
tos szokása szerint előrehozta a városve­
zető koalíció, mintegy felszeletelte a költ­
ségvetés megannyi problémáját és meg­
kísérli egyenként lenyomni a képviselő- 
testület torkán a költségvetési probléma 
elemeket. Egy költségvetési döntést 
megelőző bizottsági, szakértői vélemé­
nyekhez egy időben kell rendelkezésre 
állni a bevételt, a kiadásokat, az adósság- 
szolgálatot, a vagyongazdálkodást, a vá­
rosüzemeltetést, a városfejlesztést, a pá­
lyázatokat, stb szolgáló tételeknek és 
nem külön-külön vagy beugratóan cso­
portosítva.

■ amennyiben a hitelfelvételek mértéke 
nagyobb mértékben nő, mint a visszafize­
tés, úgy nő az adósságszolgálat

■ a többszöri hitel átütemezésnek ára 
van, a jelenleginek 70 millió forint, de a 
többinek is volt, ami szintén növeli az 
adósságszolgálatot

• a hitelállományunk valószínűleg vég­
telenségig átütemezhető, hiszen az ön- 
kormányzat a jó adósok közé tartozik, hi­
szen nem mehet úgy tönkre, hogy szanál­
ják. Mégis talán gondolnunk kellene arra, 
hogy egyszer a hiteleinket valahogyan, 
valamiből vissza kell majd fizetni.

• egy relatíve nagy adósságszolgálat 
jelentősen lecsökkenti annak az esélyét, 
hogy relatíve nagyon megszorult helyzet­
ben átmeneti működési célú hitelt ve­
gyünk fel vagy éppen nagyobb városfej­
lesztési hitelt, hiszen hitelképességünk 
erősen korlátozott. Ez a helyzet vissza­
fogja a mozgásteret a városüzemeltetés 
terén és a városfejlesztés terén is.

■ az átütemezésben a 2006 évi tőketör­
lesztési moratórium kétségtelenül enyhíti 
a 2006 évi költségvetési problémákat, de 
egyben jelzi is azok súlyosságát

■ a 2006 évi tőketörlesztési szünet mi­
att 2007,2008,2009,2010 években évente 
250-300 millió a teljes adósságszolgálati 
törlesztő teher, ami ezen évekre akár 
megoldhatatlan gondokat ró. Tehát a kö­
vetkező képviselőtestület kapja meg be­
épített pénzügyi-gazdasági aknaként az 
elmúlt tizenév alatt felhalmozódott és 
nem megfelelően kezelt adósságszolgá­
lat gondjait is.

• amennyiben lenne megfelelő, az Ön- 
kormányzati Törvény által előírt gazdasá­
gi programunk, úgy együtt kellett volna, 
együtt kellene tervezni az adósságkeze­
lést is, ami megelőzhette volna a jelenlegi 
"7GAZDASÁGI-KÖLTSÉGVETÉSI HATA­
LOM?" eltévedését.

• a jelenlegi négyéves ciklus és a kö­
vetkező is az Európai Uniós pályázatokról 
szól, melyhez minimális önerőt is igényel­
nek. Amennyiben a legkedvezőbb 5-10%- 
os önerőkre gondolunk, úgy most Baja 
városának nem (kb.) 1.5 milliárdos átüte­
mezett adósságszolgálattal kellene ren­
delkezni, hanem 1.5 milliárdos pályázati 
önerővel, pályázati alappal, amivel jó 
esetben tízszer annyit lehet nyerni, azaz 
15 milliárdot, a fejlesztésekhez! Elemzé­
seim szerint több pályázati lehetőséget 
nem is ismertünk meg és többet ki is 
hagytunk, hiszen nincs rá önerőnk és az 
önerős állami besegítés sem végtelen. 
Nem kizárt az elhallgatott pályázati lehe­
tőség sem. Az adósságszolgálatnak ilyen 
magas szinten való tartása egyértelműen 
visszafogja a város fejlődését és fejleszt­
hetőségét is!

• Amennyiben lett volna szabadabb hi­
telfelvételi lehetőségünk, úgy felvehet­
tünk volna a lakótelepeink korszerűsíté­
sére olyan kedvező hitelt az önkormány­

zati részre, mely 3 év türelmi idővel, 15-20 
év futamidővel és évi 5-6%-os kamattal el­
érhető. Kínált a Magyar Fejlesztési Bank 
ugyanilyen kb. kondíciókkal 1-3 milliárd 
forintot Baja város összes csatornájának, 
útjának és járdájának építésére, felújítá­
sára, de hiába, hiszen mindenünk le van 
kötve!

• az önkormányzat hitelképessége, hi­
telfelvételi korlátja kb. 700 millió forint, 
amely valószínűsíthetően 500-600 millió 
forintra be van terhelve, így talán 100-200 
millió mozgásterünk van, de ez sem biz­
tos. Az adósságszolgálat lefogja a lehe­
tőségeinket, különösen, ha megtudjuk a 
költségvetési hiányt, ami hitel nélkül nem 
lesz kezelhető. ______

• kíváncsi volnék a Polgármester Gaz­
dasági Magisztrátusának véleményére az 
adósságszolgálatról és a költségvetési 
koncepcióról, ha egyáltalán eléjük tárta a 
Polgármester.

• hogy mi a megoldás: másoknak, más­
hogyan, de mindenképp sokkal széle­
sebb körrel, együtt kell gazdálkodni, egy 
rövid-közép-hosszútávú gazdasági prog­
ramok mentén!!!

ÉS ITT A VÉGE, FUSS EL VÉLE(na nem 
Ml bajai lakosok fűtünk, hanem Ml mara­
dunk!)! 4

Várhalmi Miklós pártonkívüli-független 
önkormányzati képviselő, tel: 421595, 

www. várhalmi, hu
Fizetett politikai hirdetés! |

Széli Péter polgármester magára hagyta 
a képviselőtestületi sajtótájékoztatókat

Széli Péter polgármester, az MSZP or­
szággyűlési képviselőjelöltje kiszállt a képvi­
selőtestületi üléseket követő, a frakcióveze­
tőkkel közösen tartott sajtótájékoztatókból. 
Mint mindennek, ennek is oka van, de vajon 
mi? Hát bizonyára valamilyen érdek vagy ér­
dekviszony, mely minden másnak is az indí­
tóoka!

Én a következőképp jártam körül az ese­
ményt a szabad, párt független demokrácia 
kellemes érzése alapján, az ŐSZINTESÉG- 
NYÍLTSÁG-KÖZVETLENSÉG szellemében!

2005 év végéig a képviselőtestületi ülések 
utáni sajtó tájékoztató a lakosságnak a több­
oldalú tájékoztatását szolgálta, a képviselő- 
testület összetételét reprezentáló frakcióve­
zetőkkel és az utóbbi időkben független kép­
viselőkkel is színesedő fórumként. Ezt a fóru­
mot hagyta ott Szél! Péter polgármester, or­
szággyűlési képviselőjelölt és egy egysze­
mélyes, önálló sajtótájékoztatón informálja a 
lakosságot, általában hétfői napon, a péntek­
re helyezett frakcióvezetői sajtótájékoztatók 
után. Magukra maradtak a közösségi sajtótá­
jékoztatókon a frakcióvezetők, a függetle­
nekkel, a testületi ülést követő pénteki napo- 
köh......... .. "" oro''1or'' T

A jól érzékelhető érdekviszonyok alapján 
gyanítom az alábbiakat, amelyek persze 
egyéni ötletelések, bár nem alaptalanul:

• az MSZP országgyűlési képviselő jelölt­
jének tanácsadói nagyon okosan és a jelöltet 
védendőén azt tanácsolták, hogy az igen 
versenyképes, népszerű, határozott, dinami­
kus, és perspektivikusan fiatal(os) frak­
cióvezetőik) valamint függetlenek közötti "ár­
nyékba kerülés" miatt szabaduljon meg ettől 
a fórumtól

• az országgyűlési és önkormányzati vá­
lasztások évében nem hálás dolog egy 
pénzügyileg-gazdaságilag-üzemeltetésileg- 
fejlesztésileg mélyponton lévő önkormányzat 
problémáit is bemutató fórum közepén ülni

• az MSZP országgyűlési képviselőjelöltje 
a vita- és a reagálási körülmények, készsé­
gek alapján nem biztos, hogy mindig és min­
denben versenyképes, eredményes tudhat 
lenni, ami hálátlan szituáció!

• egyedül egy kamerával és egy mikrofon­
nal jóval simább a megoldás és nincs nagy 
kockázata, amennyiben a médiumok képvi­
selői sem okoskodnak, hacsak a kamera és 
a mikrofon nem szól vissza!

• a pénteki frakcióvezetői és független 
képviselői sajtótájékoztató esetlegesen, kriti­
kusan reális tájékoztatóit hétfőig át lehet te­

kinteni és a hétfői SZÓLÓZÓ helyzetben 
"BÁTRAN", "FÉRFIASÁN" vissza lehet vág­
ni, de legalábbis lereagálni a kellemetlenül 
eltérő véleményeket

• az OSZD MEG ÉS URALKODJ elv szel­
leme (ebben a formában is) évezredeket túl­
élt és még hány évezredet fog túlélni?! Lám- 
lám vannak olyan emberi alkotások, mód­
szerek, tömegmanipulációk, melyek örökéle- 
tűek!

• Széli Péter polgármester problématűré­
se, reagálási szokásai jelentősen megváltoz­
tak az utóbbi időben, mint azt számomra is 
legalább 5-10 fő lakos, vállalkozó és alkal­
mazott is jelezte már a közelmúltban. A saj­
tótájékoztatókon előforduló kritikai elemek is 
kiválthatnak kedvezőtlen megítélésű, az 
utóbbi hónapokban igen sajátos reagáláso­
kat a személyétől, melyeket egy sajtótájé­
koztató "világgá is kürtölhef', ez pedig sem 
egyénileg, sem pedig közösségileg nem sze­
rencsés.

Szerencsére nem ez határozza meg álta­
lánosságban a demokráciát, hanem a türe­
lem, a tolerancia, a megértés, az együttérzé- 
si, együttműködési és együttgondolkodás! 
készség, mint perspektíva! Megjegyzem, 
hogy én őszintén megértem Polgármeste- 1 
rünk 12 éves problématerhelésének nemkí­
vánatos következményeit, hatásait is, de hát 
ez egy ilyen PÁLYA, tehát le kell vonni a 
megfelelő következtetéseket és ésszerűsíte­
ni a jövőt! Persze látható egy olyan változat 
is, hogy szűkebb körének "szorítása" további 
4 évre, azaz összesen 16 évre a pályán tart­
sa. Viszont, ha lúd, akkor legyen kövér és 
még további 4 évvel ez összesen 20 év le­
hetne. A 20 éves kerek szám aztán igazán 
ideális lenne, de legyünk reálisak, kinek len­
ne ez jó?!

Az 1990-es rendszerváltással megalapo­
zott demokrácia, önkormányzatiság, az 
MSZP baloldali és szociáldemokrata jellege 
alapján semmiképp sem hoz nagyobb nép­
szerűséget ez a sajtótájékoztatóról való kivo­
nulás az országgyűlési és önkormányzati vá­
lasztásokra, hiszen természetes, hogy az 
emberek többoldalú vélemények alapján ala­
kítják ki saját véleményüket, álláspontjukat, 
tehát joggal igénylik ezt, ettől a fórumtól is.

Gondolkodjanak el Kedves Bajaiak és 
amit ebből a gondolkodásból kihoznak az 
lesz a leghelyesebb álláspont!

Várhalmi Miklós pártonkívüli-független 
önkormányzati képviselő (tel: 421595, 

www. varhalmi, hu)
I Fizetett politikai hirdetés!

Ötezer ADSL-előfizető 
az Emitelnél
Sajtótájékoztatóval egybekötött kisebb ünnepséget tar­

tott február elsején az Emitel Zrt. Baján. Az összejövetelre 
két ok is szolgált, melyeket Szecsődi Istvánná dr. vezér­
igazgató-helyettes ismertetett: egyrészt január elsejével 
teljesen megszűntek az analóg telefonközpontok a cég 
működési területén, és immár teljesen digitálisak, másrészt 
pedig ez alkalommal köszönthették az 5000. ADSL-elő- 

fizetőt. A megajándékozott személy Csorba István, aki az Axiál Kft. alkalmazottjaként kapta meg ott­
honában a vonalat.

Hegyi István, az Emitel vezérigazgatója egy bemutató keretében elmondta: május l-jén lesz 
125 éve annak, hogy Budapesten megszólalt az első telefonbeszélgetés, melyet egy rézkábel továb­
bított. Immár digitalizált jeleket továbbítanak, de továbbra is hasonló rézkábel segítségével. Az ADSL- 
rendszernek köszönhetően álló- és mozgóképet, hangot és szöveget lehet egyszerre közvetíteni te­
lefonon, interneten. A vezérigazgató úr kifejezte azon reményét, hogy még az idén köszönthetik a tí­
zezredik ADSL-előfizetőt, illetve céges felhasználót is a térségben. Az Axiál képviseletében Pintér 
Zsolt ügyvezető igazgató röviden összefoglalta cégük fejlődését, mellyel egyenes arányban bővült a 
távközlési ellátottságuk is, a 15 évvel ezelőtti egy szál hagyományos telefontól, a jelenlegi 50 vonalas 
központig, illetve a dolgozóknak vásárolt ADSL-előfizetésekig.
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Csúszhat a Szentháromság tér felújítása
Hol lesz a halfőzés?

Nem tudni még, hogy az idei halászléfőző 
népünnepélyt meg lehet-e majd tartani a 
Szentháromság téren, mivel nem biztos, 
hogy elkészül addigra, gondok vannak ugya­
nis a kőszállítással. A múlt hét elején fel­
mondta ugyanis az egyik céggel kötött 
szerződését az önkormányzat. Széli Péter 
polgármester akkor közölte, hogy a 
Szentháromság tér felújítása kapcsán 
közbeszerzésen kiválasztott Eurobuild 
Hungary Kft. többszöri felszólításra sem szál­
lította az ígért építőköveket, ezért felmondták 
a szerződést. (Mint kiderült, mindkét cég 
ugyanabból az erdélyi bányából kívánta a 
köveket beszerezni, de az nem bírta kapa­
citással.)

Akkor még úgy volt, hogy amilyen gyorsan 
csak lehet, új közbeszerzést írnak ki, mivel 
gyorsított eljárásban szeretnék megtalálni az 
új szállítót. Széli Péter múlt hétfőn még azt 
mondta: eddig csupán néhány napos 
csúszásról van szó, de elképzelhető, hogy a

tervezett június végi határidőre nem készül el 
a tér új burkolata, néhány hetes csúszás is 
előfordulhat. így veszélybe került a halfőzés 
megtartása a téren, ezért Béres Bélának, a 
népünnepély főrendezőjének azt mondta a 
polgármester úr, hogy két változattal 
készüljön a fesztiválra. Az egész felújítás 
szeptember végi befejezésének dátumát vi­
szont tartani szeretnék.

Időközben változott a helyzet, ugyanis a 
beszállító cég nem fogadván el a felmondást, 
újabb tárgyalásokat kezdeményezett az 
önkormányzattal, melyek a héten kedden és 
szerdán is zajlottak, így ezek alakulásáig még 
nem írták ki az új pályázatot.

Széli Péter közben azt is közölte, hogy 
jelenleg az időjárási körülmények miatt nem 
folynak a munkálatok a téren, kő ugyanis 
most van, egyrészt a régi felszedettekből, 
illetve a '90-es évek elején is vásároltak ilyen 
köveket.

Z. L

Olvasóink kérdezik
Gál Zoltán rovata

A Bajai Tükör legutóbbi számában 
ígéretet tettem, hogy - éppen számos 
olvasónknak a szeméttel kapcsolatos 
panaszára - megkísérlem kissé a szelektív 
hulladék gyűjtés kérdését körüljárni.

- A körülöttünk levő világban mind több 
szemét képződik. (A szemetet valami 
okból szemérmesen hulladéknak nevez­
zük, noha az utóbbi eredetileg mást jelent 
a magyar nyelvben. Hasonlóan, mint a 
vásárlót fogyasztónak, ami például autó 
vagy állateledel vásárlása esetén megle­
hetősen furcsa.) Lassan a hulladék eltün­
tetése ugyanakkora költségeket jelent, 
mint az új áru előállítása. Sarkalatos anya­
gi és környezetvédelmi érdekek fűződnek 
a hulladékok újrahasznosításához. A 
régebbi nézetet, hogy a hulladékot el kell 
égetni, az Európai Unió nem szorgalmaz­
za, helyette az újrahasznosítást ajánlja. 
Ezt pedig nagyban megkönnyíti a hulladék 
szelektív gyűjtése. Jó pár helyen láthatók 
erre szolgáló konténerek. Meggyőzés 
kérdése, - elsősorban ezt ajánlanám a 
büntetés helyett, hiszen minden fához 
nem lehet rendőrt vagy közterület-felü­
gyelőt állítani -, hogy mindenki a kukákat 
részesítse előnyben. Ha pedig mód van a 
szelektív gyűjtésre, ne sajnáljuk a fáradsá­
got, hogy például a csomagolóanyagokat, 
vissza nem váltható üvegeket, 
pillepalackokat összegyüjtsük, és havi 
egy-két alkalommal a szelektív gyűjtésre 
szolgáló konténerekbe vigyük.

- Számos jó kezdeményezés van. A

Bajai Kommunális és Szolgáltató Kht. 
például gyűjti az elektronikus hulladékot. A 
környezetet kíméljük, hátrányos helyzetű 
emberek pedig munkát kapnak. Óvodák, 
iskolák kapcsolódnak be a papírgyűjtésbe. 
Rövidesen rendelet írja elő, de az iskolá­
sok már gyűjtik a kis elemeket, akkumulá­
torokat. Örvendetes, hogy az óvodában, 
iskolában eredményesen nevelik a 
környezetvédő szemléletre és magatartás­
ra a fiatalságot. Baján a Rotary önálló 
ifjúsági szervezete, a Rotaract is felkarolta 
az ügyet.

- Egyik olvasónk rosszalja, hogy több­
ször tapasztalta, hogy néhány vásárló a 
szabad polcra kitett pékáruhoz hozzányúlt. 
Vagyis a kenyereket végigtapogatták.

- Sajnos, ez előfordul. Sokan nem gon­
dolnak rá, hogy ezt látván, az ember nem 
szívesen venné meg a megtapogatott 
kenyeret, kiflit vagy zsömlét. A szakem­
berek egyetlen megoldást látnak. 
Külföldön általános gyakorlat szerint a 
pékárut is csomagolva kell kihelyezni a 
pultra. A múlt héten érdekes élelmiszer 
csomagolástechnikai gépek kiállításával 
egybekötött előadást rendezett a Megyei 
Kereskedelmi és Iparkamara bajai 
képviselete. Amint elhangzott, a cso­
magolás ugyan megdrágítja az árut, a 
tapasztalat azonban azt mutatja, hogy a 
vásárlók mégis az igényesen csomagolt 
árut választják, még ha valamivel drágább 
is.

A létezés pillanatai
Bruckner Tibor versei

Egy küllemében is tetszetős kis könyv ke­
rült a kezembe. Városunk irodalmi köre, a 
Sugó-kör gondozta, az ízléses borítótervet 
Bruckner Betti készítette.

Bruckner Tibor huszonéves kora óta ír 
verseket, s tán éppen azért születik első kö­
tete ilyen sokára, mert a rá oly jellemző konok 
látni és érteni akarással vajúdva küzd saját 
mondandójáért, s ennek önmaga számára 
elfogadható, méltó formába öntéséért.

Az "incselkedő racionalitás" jellemzi, pon­
tosabban úgy fogalmaznék, hogy a látható vi­
lág foglyaként az ésszerűség és megfog ható­
ság kereteit terjesztené ki, még, még, még, 
ameddig csak lehet. Verseiben kíméletlenül 
zúdítja ránk, amit láthatunk, azt, ami gúzsba 
köti a ma emberének életét, de közben meg- 
érezzük, feladhatatlanul vonzza egy különb

világ, - az önmarcangoló kérdéseken túli - a 
"miértnél jobb" élet bennünk rejlő lehetősége 
- írja Előszavában dr. Michnáné Ablonczy Ág­
nes, a Sugó-kör vezetője, Bruckner Tibor köl­
tészetének legjobb ismerője.

Azt hiszem, ennél jobban nem is lehet kife­
jezni, hogy mi az, ami Bruckner Tibor kiérlelt 
költészetében lenyűgöz bennünket. Egyik 
verse súlyos filozófiai gondolatokat fogalmaz 
meg, a másik játszi könnyedséggel szökken 
rímről rímre. Az egyikben mintha minden szó­
ért megszenvedett volna, a másikban ele­
gánsan, jó kedvvel veti papírra a sorokat. És 
valamennyi versében van igaz mondanivaló­
ja a körülöttünk levő valóságról. Melyen vál­
toztatni, jobbítani akar.

Bruckner Tibor verses kötetét szívből aján­
lom mindenkinek, aki a szép és tartalmas ver­
seket szereti. Gál Zoltán

Kedden este tartotta hagyományos félévzáró növendékhangversenyét a Liszt Ferenc 
Zeneiskola. A színvonalas koncertre ezúttal is megtelt szülőkkel és érdeklődőkkel az MNÁMK 
aulája. A műsorban 16 szám szerepelt, közte hangszeres szólók és együttesek fellépése is; 
Természetesen mindegyik fellépést megérdemelt vastaps követett. A mostani hangverseny is 
bebizonyította, hogy tehetséges és ügyes gyerekek magasszintű képzése folyik a bajai 
zeneiskolában.

Képünkön: Pachelbel Kánon c. művét adta elő: Koller Kármen Csenge - hegedű, Felső 
Boróka - fuvola, Bán Máté - fuvola, Kárpáti Robin - gordonka, Bajai Attila - zongora. Felkészítő 
tanár: Tuzson Ágnes.

Férfi kosárlabda NB I. B Keleti csoport
Debreceni Egyetem-Bajai Bácska FKE 

73-67 (16-20,18-10, 23-21,16-16)
Debrecen, Vezette: Jobbágy I., Gergely 

Cs.
Baja: Hosszú 13/3, Kancsár 7, Szabó A. 

13/9, Ágfalvi 11, Tóth N. 7. Csere: Radnóti 
16/9, Mészáros, Szabó B.. Edző: Kajtár Zsolt, 
Csányi Tamás.

A Baja három meghatározó játékosa, a 
"pécsi különítmény", előző nap Sopronban 
játszott a PVSK ificsapatában, majd Buda­
pest érintésével utaztak a- Bácska után, az or­
szág másik végébe. így érthető módon kellő­
en fáradtak voltak ahhoz, hogy hozni tudják a 
tőlük megszokott kiemelkedő játékot, ami a 
győzelemhez szükségelteit volna.

Bajai Bácska FKE - Budafok 89-83
(26-16, 18-24, 22-19, 23-24)

Baja, Német. Nevelési Központ, 300 néző: 
Vezette: Márton, Gelencsér.

Baja: Hosszú 18/6, KANCSÁR 17, Radnó­
ti 2, ÁGFALVI 20/6, Tóth N. 22. Csere: Szabó 
A. 3, MÉSZÁROS 7/3. Edző: Kajtár Zsolt, 
Csányi Tamás.

Igencsak hullámzó teljesítményt nyújtott 
ezen a találkozón is a bajai csapat, helyen­
ként látványosan, jól játszot­
tak a fiúk, majd pedig követ­
kezett a rosszabb időszak, 
amikor is sorra adták el a 
labdákat, hagyták ki a hely­
zeteket. Általában a negye­
dek első felében ment a já­
ték, a végén pedig kevésbé, 
ekkor rendre felzárkózott a 
vendég együttes. Ezen "jó 
szokásának köszönhetően" 
a hajrába majdnem sikerült 
megveretnie magát a Bács­
kának. A 37. percben 82- 
70-re vezetett a hazai gár­
da, és szinte mindenki el­
könyvelte a biztos győzel­
met, kivéve a vendégeket. A 
már említett "menetrend­

szerinti" rossz bajai szakaszt kihasználva, a 
39. percben már 82-81 volt az állás. Ebben 
közrejátszott Tóth Norbert fegyelmezetlensé­
ge, aki center létére az egész pályán keresz­
tül akarta vezetni a labdát, ám féltávnál egy 
védő az oldalvonalhoz szorította, a passzolni 
nem akaró-tudó Tóthot. A szorult helyzetből 
szabadulni próbálván kicsit lökött ellenfelén, 
aki látványosan hanyattvágta magát, mire a 
bírók sportszerűtlen hibát fújtak a Bácska kö­
zépjátékosa ellen, aki ezzel ki is pontozódott. 
Szerencsére csak egy büntetőt értékesített a 
Budafok kosarasa, így nem lett egyenlő. A 
vendégek ezt követő támadása is sikertelen 
lett, és a csereként beállt Szabó Attila bizo­
nyult a nyerőembernek, védőlepattanót sze­
dett, majd némileg emberrel együtt kosarat 
dobott, és később még egy támadásnál ket­
tőből egy büntetőt bedobott. így, izgalmas 
hajrában, de megérdemelten nyert a Baja.

A meccs első felében Kancsár volt a csa­
pat motorja, kosarakat dobott, gólpasszokat 
adott, később Ágfalvi is besegített támadás­
ban és védekezésben is jó teljesítményt 
nyújtva. Mellettük még a csereként beállt Mé­
száros védekezése dicsérhető.

. Zalavári L

BAJAI TÜKÖR
Ny tsz.: B/PHF/1364/bá/1994 

Szerkesztő: Kelemen István 
Kiadó: Szűkíts Kft. & K.L.M.N. Bt.

Nyomtatás. Hivatalos Közlönykiadó Lajosmizsei Nyomdája 
Felelős vezető: Burján Norbert vezérigazgató-helyettes 

Táskaszám: 06-0421 Hirdetésfelvétel: 79/425-964. 
Az írások tartalmáért a felelősség a szerzőt, 
a hirdetések valódiságáért a hirdetőt terheli.

Olvasóink érdeklődésre közzétesszük 
a Bácsország szerkesztőségének 
elérhetőségeit: Grafoprodukt Kft., 
24000 Szabadka József Attila u. 26. 

Tel/Fax: 024/555-032. 
e-mail: bacsorszag@tippnet.cu.yu

A Bajai Tükör hirdetésszervezőt 
alkalmazna, jutalékos rendszerben.
Kötetlen elfoglaltság, jó kereseti lehetőség. 

Érdeklődni lehet a 79/425-964-es telefonszámon
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Könyvelés
egyéni és társas­

vállalkozások 
részére!

LÖ-KONT
Könyvelő és 

Adótanácsadó BT.
(Lehoczky László)

Baja, Akácos u. 41. 
Tel.: 79/325-675

szuterén 
gépi kiásása.
tüzelőanyag, tűzifa, sóder, tőzeg, 

homok, építőanyag szállítás 
(cement, mész, tégla).

Bontott anyag ELADÓ!
Horváth Imre

teherfuvarozó, gépi rakodó 
6500 Baja, Szüretelő’ u. 10. 

Telefon: 79/322-802.
Mobil: 06-30/9569-636, 06-30/2564-213.

Útépítésekre és -felújításokra is 
pályázik az önkormányzat

Múlt csütörtök ülésén a képviselő-testület 
- Széli Péter polgármester javaslatára - dön­
tött különböző (elsősorban útépítésekre és 
felújításokra vonatkozó) pályázatok bea­
dásáról. Ezek szerint teljes hosszában 
szeretnék a Lökert-sor és a Kölcsey utca 
burkolatát felújítani, a Petőfi utcából a Deák 
Ferenc utca és a Szarvas Gábor utca közöt­
ti, míg a Madách utcából a Kölcsey és a 
Szent László utca közti szakaszt. Ezek be­
kerülése mintegy 147 millió forint.

Lakossági útépítéseket a már ez évben 
épülő (Magyar, Kőszegi, Batthyány, Holló, 
Szőnyi és Templom) utcákon kívül újabb 
pályázattal a következő utcákban terveznek 
még az idén: a Temesvár, a Viola, a Jelky (a 
Fehér és a Csokonai közti szakaszon), a 
Budai Nagy Antal utca vége, a Szent Antal (a 
Tölgy és a Mészöly utca között), valamint a 
Szent Margit utca (a Kapisztrán és a Csík 
utca között). A lakossági útépítések tervezett 
költsége 54 millió forint.

Ugyancsak pályázati pénzből szeretnék 
megvalósítani a közforgalmú kikötő területén 
az Átrakó út és a IV. Károly rakpart felújítását. 

A mintegy 150 millió forintra becsült munkála­
tokra 120 millió forintos támogatást kér a

város a regionális fejlesztési tanácstól. A 
fennmaradó 30 millió forint előteremtéséhez 
sem szükséges önkormányzati pénz, 
ugyanis a közlekedési tárca nyilatkozata 
szerint a minisztérium átvállalja ezen anyagi 
terhet.

A város egyes intézményeinél is 
szeretnének felújításokat végezni, közel 
71 millió forintra nyújtanak be pályázatot a 
Központi Általános Iskola, a Türr István 
Múzeum és az Újvárosi ÁMK tetőfelújítására, 
valamint más intézmények' kisebb 
munkálataira.

Végezetül idegenforgalmi marketing 
bővítésére (marketingre, illetve a város 
három pontján elhelyezett tájékoztató 
térképekre) valamivel több, mint 2 millió forint 
szükségeltetik.

Összesítve 423 millió forintot meghaladó 
beruházások indítására kíván pénzt szerezni 
az önkormányzat, amihez 103 milliónyi 
önrészt biztosítanak.

A pályázatok beadási határideje február 
15-e, így várhatóan március végére 
megszületnek a döntések, majd a közbe­

szerzési eljárások eredménye után a nyár 
eleje táján kezdődhetnek a munkálatok.

Magyar
Demokrata
Fórum
BÁCS-KISKUN MEGYE 
9. SZ. VÁLASZTÓKERÜLET

(Sükösd, Érseke sanád, Baja, Szeremle, Bátmonostor, Vaskút, Nagybaracska, 
Csétálj a, Dávod, Hercegszántó és Dunafalva)
ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐJELÖLTJE:

SÜSÜ
: ’ ; DUJMOV NOVAK

Normális országot akarunk, ahol az emberek felnőtt 
módjára, felelősen dönthetnek saját sorsukról, ahol a 
politika nem nézi gyereknek a nemzet polgárait, hanem 
felnőttként viszonyul hozzájuk.

Ha nem akar kétpárti egypártrendszert, akkor 
a kopogtatócédulájával támogassa az MDF jelöltjét!
A kopogtatócédulák
hétköznap 10 és 17 óra között leadhatók:
MDF Iroda - Baja, Tóth Kálmán utca 19. 

tel: 324-586
Omega Trading Center - Baja, Dózsa Gy. út 58.

tel: 522-132
Tibi Cukrászat - Baja, Nyárfa u. 1. 

tel: 423-806
Dávid Sándor - Baja, Molnár u. 11. 

tel: 421-670
Omega Üzletház - Vaskút, Kossuth u. 91.
Kínai bolt - Nagybaracska 
Kínai bolt - Hercegszántó

Telefonon történő bejelentés alapján a kopogtatócédulákért személyesen elmegyünk.

A bajai gettó és a deportálások
5. rész

Az előbbiekben a bajai gettóról írtam. 
Dr. Bernhart Sándor polgármester hallani 
sem akart erről az embertelen intézményről, 
melyet legfeljebb "összeköltöztetésnek" volt 
hajlandó nevezni, és elismerni.

A deportálás három szakaszban történt. 
Április 14-én este 150 embert szedtek össze. 
Kizárólag férfiakat, leginkább kereskedő vagy 
értelmiségi foglalkozásúakat.

A "nagy" deportálásra május 28-án került 
sor. Itt a gettó majd teljes lakosságát elvitték.

Értékeikre már nem lesz szükségük
Az utolsó deportálás, - június 17-e, szom­

bati nap - alkalmával vitték el azokat, akik az 
előző alkalmakkor még itt maradtak. Velük 
együtt azokat a munkaszolgálatosokat, - kö­
rülbelül 400 embert -, akik Erdélyből és Kelet- 
Magyarországról voltak Bajára irányítva. A 
Madách utcai óvodában gyűjtötték össze 
őket. (Ott ma is óvoda működik.) Le kellett ad­
niuk értékesebb ruháikat és egyéb értéktár­
gyaikat. "Azokra már úgysem lesz szüksé­
gük" - indokolták az intézkedést a csendőrök. 
Az emberek az éjszakát az óvodában töltöt­
ték, majd elindították őket a vasútállomásra. 
A Bajáról induló szerelvénnyel a bácsalmási 
gettóba kerültek, együvé azokkal, akiket Sza­
badkáról és az Észak-Bácskából hurcoltak 
oda.

Ami további sorsukat illeti: egy hét múltán 
a bácsalmási gettóban összegyűjtött embere­
ket bevagonírozták, és Szeged-Szolnok érin­
tésével Auschwitz felé irányították. 
Felsőzsolcánál harminc vagont lekapcsoltak. 
Ezek folytatták útjukat a hírhedt megsemmi­
sítő táborba. Akik a többi vagonban voltak, 
Ausztriába kerültek, és a háború után haza­
tértek.

Hogyan látta Lichter Ferenc?
Több ízben említettem Lichter Ferenc ké­

sőbbi egyházközségi elnök, aki a harmadik 
deportálás idején is a megszállók műhelyé­
ben dolgozott, 1987-ben általam lejegyzett 
emlékiratát.

Szó szerint ezt mondta:
"Június 17-én összegyűjtöttek bennünket 

az összes házból, akiknek volt német papírja, 
amely igazolta, hogy bent dolgozunk. Minket 
bevittek a lágerba. Ez reggel történt, munká­
ba menés előtt. Mikor a munkából hazakísér­
tek bennünket, láttuk - hogy az óvoda kapu­
jában -jelenleg is óvoda a Madách utcában - 
csendőrök állnak. Hangos sírás, jajgatás hal­
latszott ki az utcára. Összeszedték azokat, 
akik papírral nem rendelkeztek. S az óvoda 
udvarára gyűjtötték őket. Megint olyan éjsza­
kánk volt, hogy nem tudtuk, mi lesz velünk és 
velük. Másnap sikerült a német altiszttel elin­
tézni, hogy a lágerparancsnok elé vigyen, 
akinek elmondtam, hogy a sok munkát nem 
győzzük, engedje meg, hogy az óvoda terü­
letéről munkásokat hozzak be. Három sze­
mélyt engedélyezett, ezt írásba is adta. Az al­
tiszttel elmentünk az óvodába. A csendőrök 
öt percet adtak a három ember kiválasztásá­

ra. Először a sógornőmnek és két testvér­
ének szóltam. Nekik azonban több hozzátar­
tozójuk volt bent, csak velük együtt akartak 
jönni. Az óvodában levő nép körülvett, hogy 
"engem vigyen". Rettenetes volt a kétség- 
beesett arcokat látni.

Az idő lejárt, a csendőrök tuszkoltak min­
ket kifelé, így két férfi és egy nő csatlakozott 
hozzánk. Ók jutottak be a lágerba. Visszaér­
kezve a sógornőm fia és a többiek is mind az­
zal fogadtak: -Miért nem az ő hozzátartozóju­
kat hoztam? Sógornőm fiának kétségbeesés­
ét látva, - aki kirohant a műhelyből -, utána in­
dultam keresni, mivel nem találtam sehol, az 
udvaron dolgozók elmondták, hogy amikor 
egy kocsi jött be a kapun, a fiú kirohant, és az 
óvoda felé szaladt. Később megtudtam, hogy 
önként jelentkezett a csendőröknél. Majd be­
ment az anyjához. Őt sem láttam többé. Az 
óvodából még az éjjel mindenkit elszállítot­
tak."

Másfélszázan maradtak Baján
A három alkalommal történt deportálás 

után itt maradt a megszállóknak dolgozó 
mintegy 140-150 ember a részükre kijelölt öt, 
más forrás szerint nyolc házban, a Madách 
utcai óvoda és a Szent László utcai sarok kö­
zött. Továbbá itt maradt négy kivételezett csa­
lád, a Kerekes, Frank, Klein és Kelen család 
12 tagja a saját lakásában.

Október 11-én dr. Bemhart Sándor polgár- 
mester, dr. Burg Ete kórházigazgató és Ma­
ros Tivadar, a munkaszolgálatosok parancs­
noka a Szent Antal utca 32. alatt elhelyezett 
német parancsnokságon keresztül kérte a 
Zomborban székelő főparancsnokságtól, en­
gedélyezze, hogy dr. Szász Imre - aki az itt 
maradt munkásokat is kezelte -, az orvos nél­
kül maradt városi gyermekkórház (az egykori 
Róna-féle szanatórium, mely a Déri-kert dél­
keleti sarkával átellenben van) orvosi teendő­
it is elláthassa. Szász doktor feleségével és 
két gyermekével be is költözött a gyermek- 
kórházba, ahol mind a négyen átvészelték a 
következő napokat Csakúgy, mint a kórház­
ba munkára berendelt, és így elrejtett 33 zsi­
dó leány és asszony. Bújtatásukért érte volna 
atrocitás dr. Burg Ete kórházigazgatót, - a nyi­
lasok meg akarták ostromolni a kórházat -, de 
erre már nem került sor.

A kivételezett családok tagjainak a nyilas 
hatalomátvétel után (1944. október 15.) visel­
ni kellett volna a sárga csillagot, de aki tehet­
te közülük, a hátralevő néhány nap alatt ki 
sem ment az utcára.

A megszállók már október 13-án, két nap­
pal később, hogy a Borból érkezett munka­
szolgálatosok megérkeztek, elhagyták a vá­
rost. A nekik dolgozó munkásokat magukkal 
vitték.

A következőkben a bajai gettóról és tábor­
helyekről szóló adatokat ismertetem, főként 
korbeli dokumentumokra támaszkodva.

Gál
Zoltán

KOVÁCS 
JÁNOS 
és felesége 
KERESZTES 
ERZSÉBET 
házasság- 
kötésének 
60.
évfordulóját
ünnepli.

Jó egészséget kívánva gratulál 
minden rokon, ismerős és jóbarát.

"Keressétek meg majd az Ur könyvében, és olvassátokiezeknek egy 
híjjok sem lesz,egyik a másiktól el nem maradimért az ó szája 

parancsolta, és az ő lelke gyüjté össze őket!" Ésa.34:16

M E G H í V Ó
az Ezüst Kürtök Alapítvány 

ISMERJÜK MEG A BIBLIÁT
címmel előadás - sorozatot szervez.

2006. február 13. hétfő 
Bevezetés a Biblia tanulmányozásához 

2006. február 20. hétfő 
Az angyalok lázadása 

2006. február 27. hétfő 
A Föld teremtése 

2006. március 06. hétfő 
A Paradicsom 

2006. március 13. hétfő 
Kain és Ábel 

2006. március 20. hétfő 
Az özönvíz

2006. március 27. hétfő 
A bábeli torony 

2006. április 03. hétfő
Jób

2006. április 10, hétfő 
Ábrahám kiválasztása 
2006. április 24. hétfő

Jákób
2006. május 08. hétfő

József és testvérei
Előadók : Horváth Gábor, Balogh Gábor, Cserbik Attila
Az előadások az Ezüst Kürtök Alapítvány előadótermében 

(Baja, Teles E. u. 1.) 18 órakor kezdődnek. 
www. ekalapitvany. hu 

Mindenkit szeretettel várunk!
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